
Інформація  
за 2014 рік про підвищення кваліфікації державних службовців,  

посадових осіб місцевого самоврядування, депутатів місцевих рад та 

кадрового резерву в Чернігівському центрі перепідготовки та підвищення 

кваліфікації працівників органів державної влади, органів місцевого 

самоврядування, державних підприємств, установ і організацій 

 

І. ЗАГАЛЬНІ ПОКАЗНИКИ  
Протягом 2014 року зусилля Центру зосереджувалися, насамперед, на 

виконанні плану-графіка навчання кадрів, затвердженого спільним 

розпорядженням голови  облдержадміністрації і голови обласної ради від 

23 грудня 2013 року № 54, вимог законодавства України щодо навчання 

державних службовців, посадових осіб місцевого самоврядування, депутатів 

місцевих рад, зокрема  розпорядження Кабінету Міністрів України від 6 липня 

2011 р. № 642 «Про підвищення кваліфікації державних службовців та 

посадових осіб місцевого самоврядування з питань запобігання і протидії 

проявам корупції на державній службі та службі в органах місцевого 

самоврядування», окремих завдань засновників та рекомендацій Національного 

агентства України з питань державної служби.  

Навчання в Центрі відбувалося за визначеними чинним законодавством 

України видами підвищення кваліфікації у відповідності до затверджених 

навчально-тематичних планів та розкладів занять.  

У Центрі у 2014 році підвищили свою кваліфікацію 2926 державних 

службовців місцевих органів державної виконавчої влади та 181 – 

територіальних підрозділів центральних органів державної виконавчої влади в 

області (з них відповідно 1392 та 98 пройшли навчання з питань запобігання та 

протидії корупції). Також навчалися 2856 посадових осіб місцевого 

самоврядування (з них 1171 – з питань запобігання та протидії корупції). 

Співвідношення планових та фактичних показників за вказаними категоріями 

слухачів відображено в діаграмі.  

Крім того, в Центрі навчалися: 

 43 слухача (студенти випускних курсів вищих навчальних закладів 

Чернігова) підвищили кваліфікацію за навчальними програмами для 

кадрового резерву; 
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 195 депутатів місцевих рад пройшли навчання за програмами 

короткотермінових семінарів; 

 41 слухач – військовослужбовці, звільнені у запас або відставку у 

зв’язку з реформуванням Збройних сил України та такі, що підлягають 

звільненню – за «Програмою НАТО – Україна з перепідготовки 

військовослужбовців». 

В цілому, загальне число випускників 2014 року склало 5963 особи. Їхній 

розподіл між державними службовцями та посадовими особами місцевого 

самоврядування відображено в діаграмі. 
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ІІ. НАВЧАННЯ ЗА ВИДАМИ ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ – 

ТЕНДЕНЦІЇ РОКУ 

 Протягом року слухачі Центру навчалися за професійними програмами 

підвищення кваліфікації (далі – ПППК), програмами тематичних 

короткотермінових (далі – ТКС), в тому числі – семінарів-тренінгів, та 

тематичних постійно діючих семінарів (далі – ПТС).  

За професійними програмами відповідно до плану-графіку у 2014 році 

навчалися такі категорії слухачів: 

 новопризначені спеціалісти структурних підрозділів обласної державної 

адміністрації, районних райдержадміністрацій, виконавчих апаратів 

обласної, районних рад та міських (селищних) рад районних центрів; 

 землевпорядники сільських, селищних рад; 

 бухгалтери сільських, селищних, міських рад; 

 секретарі сільських, селищних, міських рад; 

 новопризначені спеціалісти виконавчих апаратів обласної, районних рад 

та виконкомів (міст обласного та районного значення), селищних рад; 

 спеціалісти апарату, управлінь та відділів обласної державної 

адміністрації, районних державних адміністрацій та місцевих рад, на яких 

покладено обов’язки щодо питань європейської та євроатлантичної 

співпраці. 

Навчання за ПППК у 2014 році – найменший за чисельністю слухачів вид 

навчання в Центрі, водночас найтриваліший та ґрунтовний.  
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Навчання слухачів за ПППК (галузь знань – «Державне управління») 

проходило у дві сесії з перервою між ними від трьох до шести місяців. З огляду 

на брак коштів на відрядження слухачів тривалість очної частини більшості 

навчань за ПППК склала не десять як звичайно, а 8 днів. Між сесіями слухачі 

готували письмові роботи з власного досвіду. Центр також надавав їм 

навчально-методичні матеріали з метою самостійної підготовки до 

комплексного комп’ютерного тестування, в т.ч. з врахуванням збільшення 

годин на самостійну підготовку.  

Водночас протягом року відбувалася навчання за ПППК з англійської 

мови (галузь знань – «Філологія»). 2014 року зазначена програма в 

організаційному плані зазнала змін. Зокрема, навчання було проведено у дві 

сесії (замість чотирьох) збільшені сесії з інтенсивними щоденними 

практичними заняттями, що передбачали розмовні практики, аудіювання, 

читання, письмо. Застосовувалися також відеолекції. Навчання включало не 

лише аудиторну роботу, але й передбачало виконання домашніх завдань. 

Найбільше слухачів 2014 року навчалося на виїзних одноденних 

семінарах-тренінгах безпосередньо за місцем роботи – для скорочення витрат 

органів влади та самоврядування на начання. Проведено 59 таких навчання. 57* 

з них – згідно з  планом-графіком, в т.ч. 20 – з питань нового антикорупційного 

законодавства, 5 – з питань запровадження системи електронного 

документообігу в органах державної влади та місцевого самоврядування, по 4 – 

з питань земельного законодавства, регулювання містобудівної діяльності, 

підготовки та запровадження місцевих програм соціально-економічного та 

культурного розвитку, цільових програм та інші. 

 Щодо двох додаткових семінарів-тренінгів, то один проведено на прохання 

Деснянської районної ради м.Чернігова («Етика та етикет в місцевому 

самоврядуванні»), другий  – для державних службовців департаменту житлово-

комунального господарства, регіонального розвитку та інфраструктури 

обласної державної адміністрації («Ділове українське мовлення та 

комунікативна компетентність державних службовців як елемент модернізації 

системи державної служби та місцевого самоврядування»). 

На другому місці за чисельністю слухачів – постійно діючі тематичні 

семінари, на третьому – короткотермінові. Відзначимо три особливості такого 

роду навчань у 2014 році.  

 По-перше, в Центрі було започатковано тематичні семінари «Правові та 

практичні аспекти державних закупівель в Україні». Для цього була розроблена 

нова навчальна програма, погоджена та затверджена в установленому порядку. 

Протягом року на договірних засадах було проведено шість таких семінарів, 

причому не лише для державних службовців та посадових осіб місцевого 

самоврядування, а й для працівників державних і комунальних підприємств, 

установ та закладів.  

По-друге, в рамках проекту «Сталий розвиток малих міст Чернігівської 

області», що здійснювався за підтримки фонду Ганса Зайдаля (Баварія, ФРН) 

група слухачів Центру – міських та селищних голів (22 чол.) – здійснила 
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навчально-інформаційний візит до м. Кемптена, де ознайомилася з організацією 

роботи міського господарства. 

По-третє, значна кількість постійно діючих тематичних короткотермінових 

семінарів, організованих Центром, проходила за його межами (за місцем 

безпосередньої роботи слухачів). Насамперед, йдеться про позаплановий ПТС  

«Забезпечення вимог чинного законодавства при підготовці документів в 

обласній державній адміністрації», реалізований відповідно до доручення в.о. 

голови облдерадміністрації наприкінці року. У ході 24 семінарів підвищили 

кваліфікацію 404 державних службовця. 

 Також проведено низку позапланових тематичних корот котермінових 

семінарів – на виконання постанов Кабінету Міністрів України, вимог 

Національного агентства України з питань державної служби, розпоряджень та 

доручень голови обласної державної адміністрації. Зокрема – «Практичні 

аспекти реалізації Закону України “Про доступу до публічної інформації”». 

Крім того, протягом року за окремим, орієнтовним планом-графіком,  

навчалися такі групи державних службовців – працівників територіальних 

підрозділів центральних органів влади: 

 управління Пенсійного фонду України в області (2 групи);  

 державної казначейської служби України Чернігівської області 

(2 групи); 

 держземагентства у Чернігівській області (1 група). 

Також в рамках навчання за окремими програмами тематичних 

короткотермінових семінарів за кошти державного бюджету підвищили свою 

кваліфікацію працівники державної інспекції з контролю якості лікарських 

засобів в області (всього – 11 осіб). 

Співвідношення слухачів за різними видами навчання відображено в 

діаграмі. 
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Всі перераховані заходи дозволили Центру виконати статутні завдання з 

навчання державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування, 

осіб, зарахованих до кадрового резерву.  
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ІІІ. ТЕМАТИЧНІ ЗАНЯТТЯ ЩОДО ВИВЧЕННЯ ПИТАНЬ, 

РЕКОМЕНДОВАНИХ ЦЕНТРАЛЬНИМИ ОРГАНАМИ  

ВИКОНАВЧОЇ ВЛАДИ 

 

1. Підвищення кваліфікації з питань запровадження 

 нового законодавства про державну службу, кадрової роботи 

Протягом 2014 року Центр організував таких 11 тематичних семінарів. 

Це, зокрема, семінари, що стосувалися питань запровадження нового 

законодавства про державну службу  та адаптації до норм європейського права; 

функціонального обстеження органів державної влади в умовах реалізації 

адміністративної реформи; стратегічного управління людськими ресурсами як 

елементу модернізації системи державної служби; комунікативної 

компетентності державних службовців як елементу модернізації системи 

державної служби тощо. Так, під час постатейного ознайомлення та 

обговорення нової редакції Закону України «Про державну службу» слухачі 

акцентували увагу на необхідності врегулювання питань  системи оплати праці 

державних службовців та прозорих механізмів їх кар’єрного зростання, 

висловлювали сподівання, що новації, які закладені в зазначений 

законопроект,  забезпечать нову якість державного управління, передусім 

завданням чиновника буде задоволення потреб суспільства, надання якісних 

суспільних послуг, натомість оцінка його діяльності буде формуватись 

виключно на підставі професійних якостей та відповідальності за виконання 

функціональних обов’язків.  

Також під час цих семінарів висвітлювалися аспекти децентралізації 

державної влади (реформування місцевого самоврядування та територіальна 

організація влади в Україні); розвитку кадрового потенціалу державної служби 

та місцевого самоврядування. Учасники занять мали змогу ознайомитися з 

методикою проведення функціонального обстеження органів державної влади; 

нормативно-правовим забезпеченням державної служби України та 

нормотворчою діяльністю місцевих державних адміністрацій у процесі 

прийняття управлінських рішень. 

Крім цього деякі питання модернізації державної служби та державного 

управління України висвітлювалися також для слухачів у рамках навчання за 

професійними програмами підвищення кваліфікації та за іншими програмами 

тематичних короткотермінових семінарів. Тематика викладалася працівниками 

управління державної служби Головдержслужби України в області, 

представниками кадрових служб апарату та окремих структурних підрозділів 

обласної державної адміністрації. 

Усього під час вищезазначених семінарів підвищили свою кваліфікацію 

260 державних службовців місцевих органів виконавчої влади області.  

 

2. Навчання з питань запобігання та протидії проявам корупції  

на державній службі та службі в органах місцевого самоврядування 

На виконання Плану Заходів з реалізації Державної програми щодо 

запобігання і протидії корупції на 2011 – 2015 роки, затвердженої постановою 



 

 

6 

Кабінету Міністрів України від 28 листопада 2011 року № 1240, упродовж 2014 

року, в Центрі продовжено практику здійснення підвищення кваліфікації 

державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування за 

програмою одноденного тематичного семінару «Забезпечення ефективності 

запобігання та протидії проявам корупції на державній службі та службі в 

органах місцевого самоврядування», розробленого Чернігівським центром на 

основі рекомендацій Нацдержслужби України. Для розробки навчальних планів 

та безпосереднього проведення занять залучалися представники обласної 

державної адміністрації, Головного управління юстиції в області, науковці з 

Навчально-наукового інституту права та соціальних технологій Чернігівського 

національного технологічного університету.   

Під час занять державні службовці органів виконавчої влади та посадові 

особи органів місцевого самоврядування обговорювали історичний ракурс 

корупції та міжнародний досвід протидії їй та запобігання, ознайомилися з 

питаннями щодо того, як трактуються корупція та корупційні правопорушення 

в новому антикорупційному законодавстві України, які існують заходи для 

усунення причин та умов, що призводять до вчинення корупційних діянь та 

інших правопорушень, пов'язаних з корупцією. Учасники семінарів також 

ознайомилися  з основними аспектами законів, які були ухвалені Верховною 

Радою в жовтні 2014 року щодо боротьби з корупцією – «Про Національне 

антикорупційне бюро України», «Про запобігання корупції», «Про засади 

антикорупційної політики в Україні (Антикорупційна стратегія) на 2014–2017 

роки» та «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо визначення 

кінцевих вигодоодержувачів юридичних осіб та публічних діячів». 

 Для проведення занять було оновлено методичне забезпечення з 

урахуванням останніх змін в антикорупційному законодавстві. 

За 2014 рік проведено 44 семінари із питань вивчення нового 

антикорупційного законодавства. В них взяли участь 2661 посадовців, у т. ч. 

1392 – державних службовців місцевих органів виконавчої влади, 98 державних 

службовця територіальних підрозділів центральних органів виконавчої влади 

(далі – ТПЦОВВ) в області (61 – головне управління Держземагенства в 

області, 29 – головне управління Держказначейської служби України в області, 

8 – державна служба з лікарських засобів в області), 1171 – посадова особа 

місцевого самоврядування. Крім того, в рамках навчання за програмами 

тематичних короткотермінових семінарів та за професійними програмами 

підвищення кваліфікації з вищезазначених питань провчилися 420 слухачів. 

Усього за 2014 рік навчався 3081 державний службовець та посадова особа 

місцевого самоврядування, в т.ч. 98 державних службовців ТПЦОВВ в області. 

Динаміка навчання за 2011 – 2014 роки відображена в таблиці. 
Категорія  

слухачів 

 

Фактична  

чисельність 

посадовців 

 

2011 р 

 

 

% 

 

2012 р 

 

% 

 

2013 р.  

 

% 

 

2014 р. 

 

% 

Усього 

за 2011– 

2014 рр. 

 

%  

ПОМС 3093 496 16,03 432 13,96 1284 41,5 1171 37,85 3383 109,37 

д/с МОВВ 3470 440 12,68 388 11,18 949 27,34 1392 40,11 3169 91,32 

д/с ТПЦОВВ 5400 522 9,66 1414 26,18 103 1,90 98 1,81 2137 39,57 

Всього  11963 1458 12,18 2234 18,67 2336 19,52 2661 22,24 8689 73,35 
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Всього протягом 2011–2014 років у Чернігівському центрі підвищили 

кваліфікацію з питань вивчення антикорупційного законодавства 8689 слухачів, 

це становить 73,35% від загальної кількості осіб фактично працюючих на 

посадах державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування в 

області. Із них: 3383 чол. (109,37%) – посадові особи місцевого 

самоврядування;  2137 чол. (39,57%) – держслужбовці ТПЦОВВ в області; 3169 

(91,32%) – держслужбовці МОВВ.  

 

3. Підвищення кваліфікації щодо аспектів Угоди  

про асоціацію й посилену зону вільної торгівлі між Україною та ЄС 

У 2014 році значна увага в Центрі була приділена висвітленню 

очікуваного впливу та аналізу Угоди про асоціацію й посилену зону вільної 

торгівлі між Україною та ЄС. 

У співпраці з громадською організацією «Сіверський інститут 

регіональних досліджень» було організовано 11 тематичних короткотермінових 

семінарів-тренінгів «Очікуваний вплив Угоди про асоціацію й посилену зону 

вільної торгівлі України з Європейським Союзом на агропромисловий сектор 

Чернігівської області» в районах Чернігівської області.  

Учасниками навчання стали посадові особи місцевого самоврядування, 

державні службовці, які є власниками домогосподарств та проживають в 

сільській місцевості й малих містах.  

До проведення зазначених заходів в якості викладачів залучалися 

працівники Центру, Департаменту агропромислового розвитку обласної 

державної адміністрації, викладачі Навчально-наукового інституту економіки 

Чернігівського державного технологічного університету. 

Загалом навчання за програмами вищезазначених тематичних 

короткотермінових семінарів пройшло 354 особи.  

Тема «Угода про асоціацію та зону вільної торгівлі між Україною та ЄС: 

обґрунтування, витоки, зміст» була також представлена майже у всіх розкладах 

тематичних короткотермінових семінарів, професійних програм підвищення 

кваліфікації, що проходили в Центрі.  

Основні аспекти Угоди про асоціацію та зону вільної торгівлі між 

Україною та ЄС, відповідно до вимог часу та існуючої суспільно-політичної 

ситуації, було покладено і в основу змісту професійної програми підвищення 

кваліфікації з англійської мови. Зокрема, в рамках модулю «Європейська 

інтеграція України. Введення в курс. Підтримка впровадження Угоди про 

Асоціацію» висвітлено основний зміст Угоди про асоціацію, зокрема, ключові 

реформи, економічне відновлення та зростання, урядування та секторальну 

співпрацю у сферах енергетики, транспорту, охорони довкілля, промисловості, 

соціального розвитку та соціального захисту, рівності прав, захисту 

споживачів, освіти, молоді та культури. Звернуто увагу і на питання 

правосуддя, свободи і безпеки, співпраці у зовнішній та безпековій політиках.  

Також в профпрограмі було розкрито такі аспекти як державна допомога 

(захист від конкуренції), міграційна політика, сільське господарство та 
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економічний розвиток країн ЄС, що знайшли своє відображення в тексті Угоди 

про асоціацію та зону вільної торгівлі між Україною та ЄС. 

За участю працівників Центру підготовлено та надруковано одне з перших 

в Україні наукових видань, присвячене можливим наслідкам від запровадження 

Угоди про асоціацію для АПК, а саме: «Аналіз впливу асоціації з Європейським 

Союзом на агропромисловий сектор Чернігівського та Миколаївського 

регіонів». У книзі зроблено спробу розкрити питання сільського господарства 

та розвитку сільських територій, торгівлі сільськогосподарськими товарами в 

рамках створення зони вільної торгівлі. Представлено аналіз таких сфер як 

управління якістю, органічне фермерство, генетично модифікована продукція, 

стандарти торгівлі рослинами, насінням рослин, продуктами, отриманими з 

рослин, фруктами та овочами, стандарти торгівлі живими тваринами та 

продуктами тваринництва. Кожен параграф другого розділу містить опис 

очікуваного впливу Угоди про асоціацію для бізнесу, домогосподарств, 

сільських територій. 

Для якісного забезпечення навчального процесу з зазначеної тематики 

були також розроблені мультимедійні презентації, а також пакети роздаткових 

матеріалів, анкети.  

 

4. Навчання щодо розробки та управління проектами 

У 2014 році Центр продовжив та значно інтенсифікував підвищення 

кваліфікації щодо основ стратегічного планування сталого розвитку територій: 

розробки та управління проектами. 

Зазначене навчання передбачало значний практичний блок, а також було 

налаштоване на налагодження співпраці з європейськими інституціями, 

міжнародними фінансовими та донорськими організаціями. 

Під час таких семінарів було розкрито основні аспекти планування 

проекту (основи проектного менеджменту), типові недоліки проектних 

пропозицій, управління ризиками проекту, оцінювання успішності та 

моніторинг реалізації проектів, залучення прямих іноземних інвестицій на 

регіональному рівні, формування бюджету проекту, планування кошторису 

видатків. Було показано досвід розробки та управління проектами в 

територіальній громаді тощо. 

Під час навчання слухачі під керівництвом викладачів готували власні 

проекти (спрямовані на вирішення місцевих проблем територіальної громади). 

За умови доопрацювання вони можуть бути оформлені у повноцінні проектні 

пропозиції та подані до міжнародних донорських структур.  

З метою ефективного розкриття тематики семінарів було налагоджено 

співпрацю з комунальним підприємством «Центр державно-приватного 

партнерства», департаментами економічного розвитку, агропромислового 

розвитку, інвестиційного розвитку та капітального будівництва обласної 

державної адміністрації   

Зазначена тематика навчання була розкрита під час тематичних 

короткотермінових семінарів «Основи стратегічного планування сталого 

розвитку територій: розробка та управління проектами» (4 семінари, навчання 
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за тематикою яких пройшло 100 осіб), виїзних тематичних короткотермінових 

семінарів – тренінгів «Розвиток ресурсної бази органів державної влади в 

рамках розвитку співробітництва з європейськими інституціями, міжнародними 

фінансовими та донорськими організаціями» (1 семінар – 42 особи), «Практика 

підготовки та запровадження місцевих програм соціально-економічного та 

культурного розвитку, цільових програм» (4 семінари – 147 осіб). 

Семінари призначалися, переважно, для голів територіальних громад.  

 

5. Навчання фахівців з питань державних закупівель 

У 2014 році навчальний заклад започаткував навчання за програмою 

тематичного короткотермінового семінару «Правові та практичні аспекти 

державних закупівель в Україні» для спеціалістів із питань організації 

здійснення закупівель за бюджетні кошти. Здійснювалося воно відповідно до 

листа Мінекономрозвитку України від 18 лютого 2014 року № 3305-13/5638-08.  

Впродовж березня – листопада звітного року було проведено 6 семінарів, 

в яких взяли участь 140 фахівців з питань здійснення закупівель за бюджетні 

кошти. Серед них – представники районних спеціалізованих 

агролісогосподарських підприємств, КЛПЗ «Чернігівський обласний центр 

радіаційного захисту та оздоровлення населення», КЛПЗ «Чернігівська міська 

лікарня №3», Комунального закладу «Чернігівська обласна станція 

переливання крові», районних центральних лікарень, департаментів, управлінь 

та відділів Чернігівської обласної, районних державних адміністрацій, 

районних, селищних рад, управлінь Пенсійного фонду, Чернігівського 

обласного філармонійного центру фестивалів та концертних програм, 

Чернігівського обласного історичного музею ім. В.В. Тарновського, 

Прокуратури Чернігівської області, Апеляційного, Господарського суду 

Чернігівської області, Управління Державної пенітенціарної служби України в 

Чернігівської області Чернігівської ОДТРК, Менського зоопарку.  

За програмою семінару, навчальна програма якого погоджена 

облдержадміністрацією та обласною радою, здійснювався розгляд таких питань 

як стан нормативно-правової бази щодо державних закупівель в Україні (Закон 

України «Про здійснення державних закупівель» від 10 квітня 2014 року 

№1197-VII та ін.); основні положення та функції комітету з конкурсних торгів, 

порядок оприлюднення інформації щодо закупівель; питання організації та 

проведення двоступеневих торгів, попередньої кваліфікації учасників; 

особливості закупівель за рамковими угодами; організація та проведення 

відкритих торгів; порядок підготовки документації конкурсних торгів; порядок 

укладання договорів на закупівлю товарів, робіт і послуг за державні кошти; 

звітності щодо здійснення державних закупівель; особливості відповідальності 

за порушення законодавства у сфері закупівель, державного регулювання, 

контролю у сфері закупівель; порядок розкриття пропозицій конкурсних торгів; 

методика оцінки та порівняння пропозицій конкурсних торгів; порядок 

проведення процедури закупівлі товарів, робіт чи послуг та оформлення 

необхідної документації тощо. 
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6. Залучення молоді до державної служби  

та служби в органах місцевого самоврядування 

У 2014 році, незважаючи на складну суспільно-політичну ситуацію, було 

продовжено практику проведення навчання студентів випускних курсів за 

програмою тематичного короткотермінового семінару «Державна служба та 

служба в органах місцевого самоврядування в Україні: правовий статус, стиль і 

методи роботи». 

Більше того, для участі у конкурсі ректоратами вищих навчальних 

закладів було рекомендовано рекордну кількість бажаючих – 98 осіб (для 

порівняння у 2013 році – 55 осіб; на 2015 заплановано 56 осіб). Також 

розширено представництво вищих навчальних закладів для участі у конкурсі – 

вперше до програми залучено Ніжинський державний університет імені 

Миколи Гоголя. 

Для проведення конкурсу та відбору студентів для участі у подальшому 

навчанні й стажуванні була організована установча зустріч. Її учасники 

підготували роздуми на тему «Чим мене приваблює державна служба», 

пройшли тестування на предмет знання Конституції України, законів України 

«Про державну службу», «Про місцеве самоврядування в Україні», 

антикорупційного законодавства, зустрілися з керівництвом Чернігівської 

обласної ради та Чернігівської обласної державної адміністрації, учасниками 

програми  минулих років, які нині працюють в органах державної влади.  

Навчання у Центрі тих, хто пройшов конкурсний відбір, проходило з 

24 березня по 4 квітня 2014 року та традиційно складалося з двох частин: 

практичної та теоретичної. Теоретична частина передбачала зустрічі з 

представниками структурних підрозділів Чернігівської обласної державної 

адміністрації, обласної ради, висвітлення основних аспектів роботи владних 

інституцій, практична – проходила у вигляді стажування в органах державної 

влади та органах місцевого самоврядування. При цьому студенти з міста 

Ніжина проходили стажування в Ніжинській міській раді та Ніжинській 

районній державній адміністрації. 

Вперше за багато років зазначене навчання не передбачало відвідання 

Верховної Ради та її комітетів. Це пояснювалося напруженою суспільно-

політичною ситуацією та забороною комендатури Верховної Ради до 

організації екскурсій.  

Також, у зв’язку зі змінами в організації навчального процесу вищих 

навчальних закладів та збільшенням тривалості зимових канікул, 26 грудня 

2014 року проведено установчу зустріч зі студентами випускних курсів вищих 

навчальних закладів Чернігова та області, які навчатимуться в Центрі у 

2015 році. 

 

7. Навчання з інших рекомендованих питань 

 Крім вищезазначеного, відповідно до методичних рекомендацій 

Національного агентства України з питань державної служби, й на виконання 

нормативно-правових актів Президента України та Кабінету Міністрів України, 

державні службовці органів виконавчої влади та посадові особи органів 
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місцевого самоврядування у рамках навчання за  професійними програмами 

підвищення кваліфікації та за програмами тематичних короткотермінових 

семінарів вивчали питання щодо:  

1. Забезпечення рівних прав та можливостей жінок (розділ 7 «Підвищення 

рівня компетенції фахівців з питань забезпечення рівних прав та можливостей 

жінок» Державної програми забезпечення рівних прав та можливостей жінок 

і чоловіків на період до 2016 року, затвердженої постановою Кабінету 

Міністрів України від 26 вересня 2013 року № 717); 

2. Протидії торгівлі людьми (пункт 4 постанови Кабінету Міністрів 

України від 21 березня 2012 року № 350 «Про затвердження Державної 

цільової соціальної програми протидії торгівлі людьми на період до 2015 року») 

3. Взаємодії з громадськістю у процесі формування і реалізації державної 

регіональної політики (п. 6 Плану заходiв Національного агентства України з 

питань державної служби щодо реалізації Стратегії державної політики 

сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні у 2014 році) 

4. Додержання вимог законодавства про мови посадовими і службовими 

особами органів виконавчої влади під час виконання ними службових 

обов’язків (доручення Кабінету Міністрів України вiд 16 лютого 2012 року № 

6168/1/1-12 щодо виконання пункту 3 статті 1 Указу Президента України від 

20 лютого 2008 року № 146 «Про деякі питання розвитку державної мовної 

політики») 

5. Формування та виконання місцевих бюджетів, здійснення контролю за 

дотриманням вимог бюджетного законодавства (резолюція Прем’єр-мiнiстра 

України вiд 26 листопада 2013 року № 446 13/1/1-13) 

6. Підготовки адміністраторів центрів надання адміністративних послуг 

(пункт 20 доручення Прем'єр-міністра України від 14 грудня 2012 року 

№ 48689/1/1-12 до пункту 7 доручення Президента України від 6 грудня 2012 

року № 1-1/3280) 

7. Детінізації доходів та відносин у сфері зайнятості населення (пункт 10 

розпорядження Кабінету Міністрів України від 2 березня 2010 року № 359-р.) 

8. Запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних 

злочинним шляхом, або фінансуванню тероризму (п.16 Плану заходів на 2014 

рік із запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних 

злочинним шляхом, або фінансуванню тероризму постанови КМУ і Нацбанку 

України від 25.12.2013 р. №971) 

Зведена інформація щодо кількісних показників цього навчання 

відображена в таблиці. 

 
№ 

п/п 

Тематика заняття К-ість 

семінарів 

К-ість 

слухачів 

Категорія 

слухачів 

1 Забезпечення рівних прав та можливостей жінок 16 430 д/с – 113 

помс – 317 

2 Протидія торгівлі людьми 9 250 д/с – 116 

помс – 134 

3 Взаємодія з громадськістю у процесі формування і 21 454 д/с – 253 
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реалізації державної регіональної політики помс – 201 

4 Додержання вимог законодавства про мови 

посадовими і службовими особами органів 

виконавчої влади під час виконання ними 

службових обов’язків 

31 369 д/с – 194 

помс – 175 

5 Формування та виконання місцевих бюджетів, 

здійснення контролю за дотриманням вимог 

бюджетного законодавства 

23 484 д/с – 202, 

помс - 282 

6 Підготовки адміністраторів центрів надання 

адміністративних послуг 

9 177 д/с – 44, 

помс - 133 

7 Детінізації доходів та відносин у сфері зайнятості 

населення 

16 300 д/с – 100, 

помс – 200 

8 Запобігання та протидії легалізації (відмиванню) 

доходів, одержаних злочинним шляхом, або 

фінансуванню тероризму 

18 375 д/с – 173, 

помс – 202 

 

Викладацький склад 

2014 рік позначився розширенням викладацького складу Центру та 

залученням до навчального процесу міжнародних експертів, представників 

наукових інституцій, громадських організацій, керівництва обласної ради.  

Зокрема, активізувалися зустрічі слухачів Центру з головою обласної ради 

Миколою Звєрєвим та в.о. голови облдержадміністрації Сергієм Журманом. Їх 

тематика стосувалася європейського шляху розвитку України: реформи 

системи державного управління. Також в навчальному закладі з лекціями 

виступали заступник голови обласної ради Валентин Мельничук, керуючий 

справами її виконавчого апарату Сергій Фесенко, заступник керівника апарату 

облдержадміністрації Юрій Музика, керівники відділів апарату та структурних 

підрозділів облдержадміністрації. 

В рамках навчального процесу було організовано зустрічі слухачів Центру 

з низкою закордонних фахівців. Серед них: Пьотр Кульпа – постійний радник 

проекту Європейського Союзу Twinning «Підтримка розвитку державної 

служби в Україні» (Польща), представник Ради школи вищого корпусу 

державної служби, Ян Томбінські – Посол ЄС в Україні (Польща – ЄС); 

керівник реферату економіки, культури та управління міста Кемптен доктор 

Ріхард Шіссль (Німеччина), Віктор Мироненко – керівник Центру українських 

досліджень Інституту Європи Російської академії наук, редактор журналу 

«Современная Европа», кандидат історичних наук (Росія), Ірина Кучвальська – 

доцент кафедри правознавства Гомельського філіалу закладу освіти Федерації 

профспілок Білорусі «Международный университет “МИТСО”», кандидат 

юридичних наук, доцент (Білорусь).  

Крім того до роботи навчального закладу залучалися провідні науковці, 

доктори та кандидати наук з інших регіонів України. Серед них: Іван 

Розпутенко – доктор наук з державного управління, професор, заслужений діяч 

науки і техніки України, Володимир Кривошея – заступник директора 

Державної наукової установи «Енциклопедичне видавництво», доктор 

історичних наук, професор, Марина Канавець – директор Центру адаптації 

державної служби до стандартів Європейського Союзу Національного 
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агентства України з питань державної служби, кандидат наук з державного 

управління (Київ), Анатолій Чемерис – керівник проектів та програм Центру 

європейського менеджменту (Львів), Олександр Павліченко – експерт 

Харківської правозахисної групи, Роман Головенко – юрист Інституту масової 

інформації (Харків), Олена Тертишна – радник голови Державного фонду 

сприяння місцевому самоврядуванню в Україні, кандидат наук з державного 

управління (Київ), а також  експерти у сфері підготовки проектів: Марина 

Фоніна – начальник Департаменту стратегічного розвитку та підтримки 

підприємництва Комунального підприємства «Агентство регіонального 

розвитку» (Славутич), Віктор Тарасов  виконавчий директор Чернігівського 

громадського комітету захисту прав людини, Катерина Левченко  Президент 

Міжнародного жіночого правозахисного центру «Ла Страда  Україна», Ліза 

Рай  директор Департаменту інформації та комунікації Міжнародного 

жіночого правозахисного центру «Ла Страда  Україна», Вероніка Андрєєнкова 

 менеджер освітніх програм Міжнародного жіночого правозахисного центру 

«Ла Страда  Україна», Катерина Бороздіна  менеджер соціальних програм 

Міжнародного жіночого правозахисного центру «Ла Страда  Україна» (Київ). 

Загалом, у 2014 році до роботи в Центрі залучалися 268 викладачів.  З них 

систематично – 170, в т.ч.: 13 докторів, 48 кандидати наук, 31 магістрів 

державного управління, 130 – працівників органів виконавчої влади і місцевого 

самоврядування.  

На діаграмі відображено якісний склад викладачів: 

7,6%

28,2%

64,1%

Докторів Кандидатів наук Без ступенів

 
в т.ч. магістри державного управління – 18,2 %. 

Розширенню кола викладачів-науковців у Центрі сприяла організація 

III науково-практичної конференції «Розумовські зустрічі». Також проведення 

зазначеного наукового заходу та видання однойменного збірника наукових 

праць дозволило представити нові тенденції та виклики у розвитку української 

держави, ознайомити з ними слухачів навчального закладу.   
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Навчально-методичне забезпечення 

2014 року Центр розробив проекти двох професійних програм: для 

державних службовців V–VII категорії посад та для депутатів місцевих рад, 

посадових осіб місцевого самоврядування. Крім цього розроблено три 

програми тематичних короткотермінових семінарів, а саме: «Децентралізація 

фінансової системи, зміцнення матеріальної та фінансової основи місцевого 

самоврядування», «Можливості застосування нових медіа у роботі державних 

службовців та посадових осіб місцевого самоврядування», а також  з питань 

організації та здійснення державних закупівель. 

В рамках підвищення кваліфікації за програмами тематичних 

короткотермінових семінарів були підготовлені збірники матеріалів: для 

начальників управлінь агропромислового розвитку райдержадміністрацій з 

питань розвитку агропромислового комплексу області, для працівників відділів 

житлово-комунального господарства райдержадміністрацій з питань 

використання твердих побутових відходів у житлово-комунальному 

господарстві, для голів територіальних громад з основ стратегічного 

планування сталого розвитку територій. Ряд методичних збірників розроблено 

спільно із службою у справах дітей: стосовно організації ведення обліку дітей, 

які перебувають у складних життєвих обставинах, з надання допомоги дітям, 

які зазнали насильства та жорстокого поводження, щодо усиновлення дітей-

сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та здійснення нагляду за 

дотриманням прав усиновлених дітей, для посадових осіб виконавчих комітетів 

сільських та селищних рад з організації діяльності щодо захисту прав дітей. 

Окрім цього для працівників органів місцевого самоврядування (сільських, 

селищних і міських голів, секретарів сільських, селищних рад) підготовлено 

інформаційно-методичний збірник, який містить рекомендації щодо здійснення 

процедури по створенню громадського пасовища та методичні рекомендації 

щодо видачі дубліката заповіту. 

Для методичного забезпечення навчання спеціалістів із питань організації 

здійснення закупівель за бюджетні кошти Центром спільно з викладачами 

підготовлено збірник матеріалів, у якому вміщені нормативно-правові акти 

(закони України, постанови Кабінету Міністрів України та ін.), методичні 

матеріали, що стосуються питань організації та проведення державних 

закупівель.  

З метою перевірки знань слухачів в 2014 році Центр підготував збірники 

тестових завдань для новопризначених державних службовців та посадових 

осіб місцевого самоврядування, для секретарів та бухгалтерів сільських, 

селищних та міських рад, для студентів випускних курсів, які бажають 

працювати в органах влади та місцевого самоврядування. Тестові завдання 

використовувалися для контролю знань слухачів, які пройшли навчання за 

професійними програмами підвищення кваліфікації. 

В 2014 році Центр продовжив роботу як суб’єкт видавничої справи. 

Побачили світ чотири видання: з питань децентралізації влади, європейської 

інтеграції, антикорупційного законодавства, доступу до публічної інформації 

(див. додатки).   
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Фотоальбом «Владні інституції Чернігово-Сіверщини: ілюстрована 

історія» презентує майже тисячолітній період історії владних інституцій на 

Чернігово-Сіверщині. В альбомі вміщені карти, атрибути влади, документи, 

біографії та інші матеріали, які у послідовній формі висвітлюють структуру 

адміністративно-територіальних одиниць, процес становлення органів 

державної влади та місцевого самоврядування. 

Видання «Аналіз впливу асоціації з Європейським Союзом на 

агропромисловий сектор Чернігівського та Миколаївського регіонів» висвітлює 

основні питання сільського господарства та розвитку сільських територій в 

контексті існуючої ситуації та очікуваного впливу від Угоди про асоціацію з 

Європейським Союзом. У книзі розкрито можливості та загрози, очікувані 

вигоди, які отримають українські аграрії після введення в дію положень Угоди 

про асоціацію та приділена увага торгівлі сільськогосподарськими товарами в 

рамках зони вільної торгівлі.  

Збірник «Антикорупційне законодавство України: сучасний стан та 

тенденції розвитку» висвітлює світовий досвід боротьби з корупцією та 

можливість його використання в умовах України, а основний акцент зроблено 

на аналізі антикорупційного законодавства України. 

В авторському збірнику Н.Мужикової «Особливості реалізації законів 

України «Про доступ до публічної інформації» та «Про інформацію» розглянуто 

загальне значення інформації в житті людини, подана характеристика 

нормативного регулювання інформаційної сфери, а також значну увагу 

приділено загальній характеристиці Закону України «Про доступ до публічної 

інформації» і особливостям реалізації окремих норм інформаційного 

законодавства. 

У 2014 році записано та оприлюднено в Інтернеті 30 відео-лекцій та 

відео-сюжетів – це продовження створення бази, що використовується як 

дидактичний матеріал, доступний широкому загалу завдяки технічним засобам. 

Оприлюднені відел-сюжети присвячувалися нагальним питанням державного 

управління, насамперед, децентралізації влади, історичного досвіду державного 

будівництва, становлення громадського суспільства, запровадження 

електронного врядування в Україні. Зокрема: «Фінансово-економічні механізми 

здійснення європейської інтеграції України», «Угода про асоціацію та посилену 

зону вільної торгівлі між Україною та ЄС: обґрунтування, витоки, зміст», 

«Підписання економічної частини Угоди про асоціацію з ЄС та її вплив на 

розвиток агропромислового сектору Чернігівщини» та ін. 

Низка відео-сюжетів була оприлюднена за підсумками веб-конференції, 

що присвячувалася спийняттю Тараса Шевченка за межами України. Таким 

чином, з`явилися записи виступів громадян Бразилії, Польщі, Естонії, Росії, 

Казахстану, України, що стосувалися рецепції Кобзаря за межами батьківщини. 

На ресурсі YouToube їх можна переглянути та зрозуміти специфіку ставлення 

до Т. Шевченка серед представників української діаспори, громадян інших 

національностей, політичних, наукових кіл та з’ясувати невідомі факти біографії 

Т. Шевченка, перипетії його перебування на території інших країн. 
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Є відео з презентації видань, підготовлених в Центрі або ж за участю його 

працівників: «Владні інституції Чернігово-Сіверщини: ілюстрована історія», 

двохтомника статей Сергія Єфремова «Публіцистика революційної доби», 

«Зелена книга» електронного врядування, першого номеру збірника наукових 

праць «Розумовські зустрічі» та ін. 

Сюжети на історичну тематику стосуються соборності України 

(історичне минуле, сучасні виклики, прогнози на майбутнє), а також присвячені  

публіцистиці український громадсько-політичних та державних діячів Сергія 

Єфремова, Романа Бжеського, Софії Русової.  

Всі оприлюдненні сюжети сприяють можливостям дистанційного 

отримання знань з актуальних питань державного управління, історії, 

політології, тощо. 

У 2014 році практично всі групи слухачів були забезпечені навчально-

методичними розробками Центру, необхідними для вивчення конкретного 

навчального модуля профе  сійної програми чи тематики семінару. Крім 

того, підготовлено понад 30 мультимедійних презентацій, які викладачі 

використовували під час своїх виступів перед слухачів. 

Впродовж року працювала навчально-методична рада Центру, на якій 

обговорювалися основні напрями діяльності навчального закладу, розглядалися 

та затверджувалися програми тематичних семінарів, нові навчально-методичні 

матеріали: збірники, посібники, робочі зошити, збірники тестів. 

Бібліотечні фонди Центру збільшилися з 6423 до 7078 примірників або на 

3%. Книги переважно отримані безкоштовно від Національної парламентської 

бібліотеки України, Міжнародного фонду «Відродження», Швейцарсько-

українського проекту DESPRO, Представництва Європейської комісії в Україні, 

частину придбано за рахунок спеціального фонду Центру.  

Таким чином, протягом 2014 року Центр, в цілому, виконав завдання 

щодо розробки навчальних програм, підготував до друку та видав 25 

навчально-методичних збірників, записав та оприлюднив 30 відео-лекцій та 

відео-сюжетів. Навчальному закладу вдалося повністю забезпечити слухачів 

методичними розробками, поповнити бібліотечні фонди Центру новими 

виданнями.   

 

Підвищення кваліфікації працівниками Центру 

З метою розвитку кадрового потенціалу та підвищення рівня фахової 

компетентності активно підтримувалась та заохочувалась участь працівників 

Центру у різноманітних загальноосвітніх заходах: тренінгах, семінарах, 

тематичних зустрічах, засіданнях «за круглим столом», форумах, та ін., 

організованих як Національним агентством України з питань державної 

служби, так і низкою різних українських та міжнародних інституцій. Серед них:  

 Семінар «Дні Європи в Україні – 2014. Діалоги про цінності», 7 – 

9 лютого 2014 року, Мережа центрів європейської інформації, Чернігів 

(Чабак Л.А.)  



 

 

17 

 Семінар «Сучасні тенденції і проблеми міжнародної безпеки». 

Національне агентство України з питань державної служби,  12 червня 

2014 року, м. Київ (Чабак Л.А.) 

 Підсумкова зустріч «Дні Європи в Україні – 2014. Діалоги про цінності», 

Мережа центрів європейської інформації, 20 – 21 червня 2014 року, 

м. Київ (Чабак Л.А.) 

 Установчий форум Мережі вільних місцевих політиків, Центр 

громадських ініціатив за підтримки фонду Наумана. – Бровари, 28 – 30 

червня 2014 р. (Бойко В.М.) 

 Форум пошуку партнерів, Програма територіального співробітництва 

країн Східного партнерства (EaPTC), 10 – 11 липня 2014 року, м. Мозирь, 

Білорусь (Чабак Л.А.) 

 Форум пошуку партнерів, Програма територіального співробітництва 

країн Східного партнерства (EaPTC), 15 – 16 липня 2014 року, м. Гомель, 

Білорусь (Бойко В.М.) 

 Форум мережі центрів європейської інформації України, 5 – 8 серпня 

2014 року, м. Київ (Чабак Л.А.) 

 Тренінг «Посилення організаційної спроможності організацій 

громадянського суспільства (ОГС)», Корпус Миру США в Україні, 

29 липня – 1 серпня 2014 року, м. Київ (Чабак Л.А.) 

 Літня школа «Інноваційни розвиток системи підвищення кваліфікцаії 

державних службовців та посадових осіб місцевого самоврдування». – 

НАДУ при Президентові України за підтримки фонду Ганса Зайделя, 18 – 

22 серпня 2014 р., м. Одеса (Бойко В.М.)   

 Другий форум Мережі вільних місцевих політиків «Механізм впливу 

громадян на формування місцевої політики», Центр громадських 

ініціатив за підтримки фонду Наумана. – 19 – 21 вересня 2014 р., 

м. Чернігів (Бойко В.М.) 

 Тренінг «Діяльність місцевих органів державної влади та органів 

місцевого самоврядування в сфері запобігання та протидії 

дискримінації», 6 жовтня 2014 року, м. Чернігів (Казіміров Д.В.) 

 Чернігівський інвестиційний форум. – 9 жовтня 2014 року, м. Чернігів 

(Підгайний П.М., Чабак Л.А.) 

 Установчі збори Української частини Платформи громадянського 

суспільства Україна-ЄС, МФ Відродження, 7 листопада 2014 року, 

м. Київ (Чабак Л.А.) 

 Щорічна конференція Української національної платформи Форуму 

громадянського суспільства Східного партнерства, 8 листопада 

2014 року, м. Київ (Чабак Л.А.) 

 Засідання за «круглим столом» «Прооблеми державно-громадської 

протидії антиукраїнській інформаційній війні: де закінчується 

національна безпека і починається цензура», Чернігівська обласна 

державна адміністрація, 11 листопада 2014 року, м. Чернігів (Чабак Л.А.) 
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 Семінар «Реформування місцевого самоврядування та територіальної 

організації влади в Україні», Національне агентство України з питань 

державної служби, 20 листопада 2014 року, м. Київ (Бойко В.М., Чабак 

Л.А.) 

 Громадська дискусія «Об’єднання заради реформ: співпраця влади та 

громадськості», Український незалежний центр політичних досліджень, 

21 листопада 2014 року, м. Чернігів (Чабак Л.А.) 

 Всеукраїнський семінар-тренінг за міжнародною участю «Формування 

громадянських компетентностей у державних службовців і працівників 

органів місцевого самоврядування», Національна академія державного 

управління при Президентові України, 3 – 5 листопада, 17 – 19 грудня 

2014 року, м. Київ (Казіміров Д.В.) 

 Заключна конференція з нагоди закриття проекту Twinning «Підтримка 

розвитку державної служби в Україні», Національне агентство України з 

питань державної служби, 19 грудня 2014 року, м. Київ (Бойко В.М., 

Чабак Л.А.) 

Таким чином протягом звітного року працівники Центру мали можливість 

ознайомитися з провідними тенденціями у сфері співпраці влади та 

громадськості, залучення інвестицій, протидії дискримінації, відзначення Днів 

Європи в Україні, тощо, перейняти міжнародний та вітчизняний досвід.   

 

Наукова робота 

Станом на 2014 рік Центр має значний як для такого типу навчального 

закладів науковий потенціал. Зокрема, у навчальному закладі працюють три 

кандидати наук, один навчається в аспірантурі Чернігівського державного 

технологічного університету (спеціальність «Кадастр та моніторинг земель»). 

До сфери наукових інтересів працівників Центру належать проблеми 

сучасного державного управління та місцевого самоврядування в Україні, мови 

та культури, аналітика сприйняття літературного тексту, європейська та 

євроатлантична тематика.  

Зазначені наукові інтереси знайшли своє вираження в таких наукових та 

наково-популярних працях: 

 

І. Монографії: 

1. Бойко В., Казіміров Д., Леп’явко С. Владні інституції Чернігово-

Сіверщини: ілюстрована історія / В. Бойко, Д. Казіміров, С. Леп’явко / 

Сіверський центр післядипломної освіти, Сіверський інститут 

регіональних досліджень, Український інститут національної пам’яті. – 

Чернігів: Сіверський центр післядипломної освіти, 2014. – 192 с. 

2. Аналіз впливу асоціації з Європейським союзом на агропромисловий 

комплекс Чернігівського та Миколаївського регіонів/ В.М. Бойко, 

Д.М. Дибченко, Р.М. Олексенко, М.М. Селінний, Г.І. Сич / Сіверський 

інститут регіональних досліджень. – Чернігів: Сіверський центр 

післядипломної світи, 2014. – 116 с. 
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ІІ. Збірки документів: 

Єфремов Сергій. Публіцистика революційної доби (1917 – 1920 рр.) У 

двох томах. Том 1. 9 березня 1917 – 28 квітня 1918 р./ Упоряд.: В. Верстюк 

(керівник), Г. Басара-Тиліщак, В. Бойко, В. Скальський. – К.: Дух і літера. 2013. 

– 648 с. 

Єфремов Сергій. Публіцистика революційної доби (1917 – 1920 рр.) У 

двох томах. Том 2. 9 травня 1918 – 30 травня 1920 р./ Упоряд.: В. Верстюк 

(керівник), Г. Басара-Тиліщак, В. Бойко, В. Скальський. – К.: Дух і літера. 2014. 

– 544 с. 

 

ІІІ. Статті:   

1. Польський фактор у муніципальній виборчій кампанії 1917 р. в Україні // 

Шрагівські читання: збірник статей і матеріалів/ Відп. Ред. 

О.Б. Коваленко. – Чернігів: Просвіта, 2014. – Вип. 3. – С. 193 – 205. 

2. Аспекти соборності у діяльності центрів підвищення кваліфікації кадрів // 

Соборність України: історичне минуле, сучасні виклики, прогнози на 

майбутнє: матеріали міжрегіональної відео-конференції 22 січня 2014 

року [Текст]. / Б.Волошинський, І.Монолатій, С.Адамович, С.Оніщук, 

В.Бойко, Т.Демченко, Р.Чупрін, І.Семенович. – Івано-Франківськ: 

ІФЦППК, 2014. – С. 17 – 19.   

3. Центри чи інститути: про деякі наслідки змін до освітянського 

законодавства // Агора. – 2014. – Вип. 13. – С. 82 – 89. 

4. Щодо національного  стандарту  підвищення кваліфікації  з  галузі  знань 

«Державне управління» // Розумовські зустрічі. – 2014. – № 1. – С. 91 – 

97. 

5. Микола Шмельов in memoria // День. – 2014. – 9 січня.   

6. Математична формула. Від чого залежатиме розвиток України? // День. – 

2014. – 23 січня. 

7. Давні скелети з шафи історії. Або коли війна стає буденністю // День. – 

2014. – 8 травня. 

8. Ніякої федералізації // День. – 2014. – 15 травня. 

9. Сучасна магдебургія // День. – 2014. – 17 червня.  

10. В Україні діятиме Мережа вільних місцевих політиків // День. – 2014. – 3 

липня. 

11. Від замальовок до аналітики. Видавництво «Дух і Літера» представило 

двотомник публіцистики Сергія Єфремова // День. – 2014. – 19 вересня.  

12. Iлюстрована історія владних інституцій. Або час покінчити з 

неоколоніалізмом // День. – 2014. – 2 жовтня. 

13. Польська реформа та українські наміри // День. – 2014. – 26 листопада. 

14. Чи компенсують європейські ринки втрату російського? // День. – 2014. – 

4 грудня. 

15. Децентралізація як... постійна дискусія? // День. – 2014. – 10 грудня. 

16. 100 днів після Указу. Або ще раз про кадрове питання // День. – 2014. – 

24 грудня. 
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17. Казіміров Д.В. Мена та Менська округа під час Лівобережного походу 

Яна-Казимира 1663–1664 рр. / Д.В. Казіміров // Україна та Польща крізь 

призму століть. Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції 

“Поляки на Чернігово-Сіверщині – “свої”/ “чужі””, приуроченої до 350-ї 

річниці східного походу Яна ІІ Казимира (21 лютого 2014 р.). – Ніжин: 

Вид-во НДУ ім. М. Гоголя, 2014. – С. 117 – 125. 
18. Казіміров Д.В. Козацька старшина Менської сотні у владних структурах 

Гетьманщини та Російської імперії (XVIII – поч. XIX cт.) / Д.В. Казіміров // 

Розумовські зустрічі: збірник наукових праць / Інститут законодавства 

Верховної ради України; Український інститут національної пам’яті; 

Дніпропетровський регіональний інститут державного управління 

Національної академії державного управління при Президентові Україні; 

Сіверський центр післядипломної освіти; Сіверський інститут 

регіональних досліджень. – Чернігів: Сіверський центр післядипломної 

освіти, 2014. – С. 223 – 234. 

19. Казіміров Д. Околиці Макошина та Макошинського Миколаївського 

монастиря в матеріалах «Генерального опису Лівобережної України (1765 

– 1769 рр.)» / Д. Казіміров // Сіверянський літопис. – 2014. – № 6. – С. 117 

– 143.  

20. Чабак Л.А. Проблеми освіти дорослих в умовах інформаційного 

суспільства / Л.А. Чабак // Зміни в людському самоосмисленні за умов 

сучасних інформаційних процесів (Тези Міжнародної наукової 

конференції «ХХVІ-ті Читання, присвячені пам’яті засновника Львівсько-

Варшавської філософської школи Казимира Твардовського, 10 – 11 

лютого 2014 року). – Львів: «Новий світ - 2000», 2014. – С. 167 – 169.  

21. Чабак Л.А. Культурна ідентифікація особистості в умовах глобалізації / 

Л.А. Чабак // Историко-правовые, соціально-экономические и 

технологические аспекты развития общества. – Чернигов: Десна 

Полиграф, 2014. – С. 41 – 43. 

22. Чабак Л.А. Формування культурної ідентичності в умовах глобалізації // 

Філософія комунікації: інтелектуальні системи та інформаційні технології 

в освіті. – Дніпропетровськ, 2014. – С. 81 – 84 

23. Чабак Л.А. Полілог культур та культурна ідентифікація // Полілог 

культур: освітній і культурологічний аспекти. – Чернігів, ЧНПУ імені 

Т.Г. Шевченка, 2014. – С.88. 

24. Чабак Л. Дегуманістичні тенденції в українському соціумі // Філософія як 

культурна політика сучасності. – Острог: Видавництво Національного 

університету «Острозька академія», 2014. – С.39. 

 

Співробітники Центру брали участь і виступали на таких наукових і 

науково-практичних заходах:  

1. Міжнародна науково-практична конференція «Поляки на Чернігово-

Сіверщині – “свої”/ “чужі”», приурочена до 350-ї річниці східного походу 

Яна ІІ Казимира, 21 лютого 2014 р., м. Ніжин (Казіміров Д.В.). 
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2. Міжнародна науково-практична конференція «Історико-правові, 

соціально-економічні та технологічні аспекти розвитку суспільства», 

21 березня 2014 року, м. Чернігів (Чабак Л.А.); 

3. Щорічна Всеукраїнська науково-практична конференція за міжнародною 

участю «Місцеве самоврядування – основа сталого розвитку України», 

Національна академія державного управління при Президентові України, 

16 травня 2014 року, м. Київ (Підгайний П.М.);  

4. Міжвузівський семінар, присвячений дню слов’янської писемності та 

культури «Філософія мови та мова філософії», 23 червня 2014 року, 

м. Чернігів (Чабак Л.А.); 

5. Міжнародна конференція «Громадянське суспільство та держава: діалог 

та партнерство», Організація з безпеки та співробітництва в Європі, 

Координатор проектів ОБСЄ в Україні, 30 – 31 жовтня 2014 року, м. Київ 

(Чабак Л.А.); 

6. Міжнародна конференція «Сталий розвиток малих міст України в 

контексті нової європейської перспективи», Інститут врядування, фонд 

Ганса Зайделя,  Нацдержслужба. –30 – 31 жовтня 2014 року, м. Львів 

(Бойко В.М.). 

7. Міжнародна конференція «Україна–Білорусь: перспективи відносин в 

нових політичних та економічних реаліях», Фонд ім. Фридриха Еберта, 

Поліський фонд міжнародних та регіональних досліджень. – 6 листопада 

2014 року, м. Чернігів (Чабак Л.А.); 

8. Міжнародна наукова конференція «Гарадзенскі соцыум: Чалавек у 

прасторы горада”, Білоруське історичне товариство, Інститут славістики 

ПАН, Товариство білоруської школи “Гарадзенская бібліятэка”. – 7 – 8 

листопада 2014 року, м. Гродно (Республіка Білорусь) (Бойко В.М.).  
 

Розвитку наукової діяльності навчального закладу сприяло проведення 2 

грудня 2014 року міжнародної науково-практичної конференції «Розумовські 

зустрічі», традицію організації якої започатковано 2012 року. Цього разу серед 

її співорганізаторів були Нацдержслужба України (Центра адаптації до 

державної служби до стандартів ЄС), Інститут Законодавства Верховної Ради 

України, Чернігівський національний технологічний університет, 

Енциклопедичне видавництво, Київський проект Інституту Кеннана.   

Конференція зібрала науковців, освітян, представників органів державної влади 

та органів місцевого самоврядування з України, Білорусі, Німеччини.  

У жовтні 2014 року вийшов друком перший номер збірника наукових 

праць «Розумовські зустрічі» (свідоцтво про державну реєстрацію друкованого 

засобу масової інформації Серія КВ №20635 – 10435 від 24 лютого 2014 року). 

Зазначений збірник вмістив матеріали теоретичного та прикладного характеру, 

що висвітлюють низку питань з історії, сучасного розвитку адміністративно-

територіального устрою, системи органів державного управління та місцевого 

самоврядування за результатами однойменної конфереції попереднього 

рокнститут законодавства Верховної Ради України, Дніпрпетровський інститут 
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державного управління НАДУ при Президентові України, Український інститу 

національної пам`яті, Сіверський інститут ренгіональних досліджень.  

Конференція та видання збірки сприяє активізації наукової роботи 

викладачів Центру. Як свідчить їхній зміст коло наукових інтересів викладачів 

Центру складають питання розвитку державної служби України в умовах 

викликів сьогодення, проблем децентралізації та територіальної реформи, 

історичного досвіду та юридичних аспектів державного управління, молодіжної 

політики та молодіжного руху, гендерних підходів у діяльності органів 

державної влади та органів місцевого самоврядування, безпеки інформаційного 

простору, захисту прав суб’єктів авторського права та суміжних прав, розвитку 

територіальної співпраці прикордонних областей України, розвитку малого 

підприємництва на селі та розвитку сільських територій тощо.  

Наукова діяльність навчального закладу 2014 року також пов’язувалася з 

міжнародним співробітництвом. Серед партнерів Центру – Інститут Кеннана 

Міжнародного центру досліджень ім. Вудро Вільсона (США), фонд Ганнса 

Зайделя (ФРН), програма НАТО-Україна, Гомельський філіал закладу освіти 

Федерації профспілок Білорусі «Міжнародний університет “МИТСО”» та ін. Це 

дозволило залучати до співпраці представників Польщі, Німеччини, Білорусі.  

 

Комунікативні заходи 

З метою активізації комунікативних процесів між слухачами та 

викладачами Центру, експертами, громадськістю, для розширення змісту та 

форм навчання Центр підтримував організацію на своїй базі комунікативних 

заходів, залученню до них слухачів навчального закладу. 2014 року були, 

зокрема, проведені: 

22 січня – міжрегіональна відео-конференція «Соборність України: 

історичне минуле, сучасні виклики, прогнози на майбутнє за участю Івано-

Франківського та Миколаївського центрів перепідготовки та підвищення 

кваліфікації кадрів; 

20 лютого – презентація енциклопедичного наукового видання «Історія 

української естетичної думки», підготовленого чернігівськими науковцями; 

27 лютого – міжнародна відео-конференція «Сприйняття Тараса 

Шевченка за межами України», присвячена 200-літтю з дня народження Тараса 

Шевченка. Учасниками конференції стали представники української діаспори, 

відомі науковці, громадські діячі України, Бразилії, Польщі, Естонії, Росії, 

США, Казахстану, Німеччини; 

20 березня – веб-конференція між трудовими колективами Івано-

Франківського, Миколаївського та Чернігівського центрів перепідготовки та 

підвищення кваліфікації, присвячена питанням цілісності та соборності 

України, політичній, військовій ситуації; 

17 квітня – зустріч у форматі веб-конференції з українським науковцем, 

експертом Іваном Розпутенком на тему «Фінансово-економічні механізми 

здійснення європейської інтеграції України»; 

25 квітня – веб-конференція «Реформа місцевого самоврядування та 

територіальної організації влади в Україні: європейські засади й українські 
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реалії» за участю голів Вінницької, Миколаївської, Чернігівської, Чернівецької 

обласних рад; 

29 квітня – зустріч з керівником Центру українських досліджень Інституту 

Європи Російської академії наук, віце-президентом російської асоціації 

україністів Віктором Мироненком на тему: «Про сучасний стан та перспективи 

україно-російських відносин або як таке могло статися?». Учасниками заходу 

стали широкі кола громадськості Чернігівщини а також, в режимі веб-зв’язку, 

представники Вінницького, Донецького, Кіровоградського, Кримського, 

Волинського, Рівненського, Сумського центрів. 

14 травня – зустріч у форматі міжрегіональної веб-конференції з директором 

Київського офісу Інституту Кеннана, кандидатом філологічних наук Ярославом 

Пилинським на тему «Антикорупційне законодавство ЄС та його 

пристосування до українських реалій»;  

11 липня –  громадські консультації щодо Програми територіальної 

співпраці між Україною та Республікою Білорусь (за сприяння Департаменту 

економічного розвитку Чернігівської обласної державної адміністрації);  

21 червня – міжрегіональна веб-конференція «Незалежність України: 

етапи державницького шляху та пріоритетні напрями розвитку Української 

суверенної держави» за участю представників органів державної виконавчої 

влади, викладачі вищих навчальних закладів Чернігова, Херсона, Луцька; 

10 вересня – круглий стіл «Народний Рух України за перебудову у боротьбі 

за незалежність: історія та уроки» до 25-річчя створення громадсько-політичної 

організації «Народний рух України за перебудову»; 

24 вересня – презентація першого номеру нового загальноукраїнського 

друкованого засобу масової інформації «Розумовські зустрічі» в прес-клубі 

«Ділове слово»; 

2 жовтня – урочиста академія з нагоди 20-річчя заснування Центру 

перепідготовки та підвищення кваліфікації; 

7 жовтня – презентація фотоальбому «Владні інституції Чернігово-

Сіверщини: ілюстрована історія» в прес-клубі «Ділове слово» за участю авторів 

видання; 

15 жовтня  – міжрегіональна веб-конференція «Європейський тиждень 

місцевої демократії: український контекст» за участю представників 

громадськості, освітян, працівників бібліотечної системи Чернівців, Черкас, 

Хмельницького, Кіровограда; 

12 листопада – відеоконференція з Послом ЄС, головою Представництва 

Європейського Союзу в Україні Яном Томбінські за участю громадськості  

Чернігова та Черкас; 

18 листопада – презентація двохтомника публіцистики Сергія Єфремова в 

прес-клубі «Ділове слово» за участю науковців – упорядників видання; 

1 грудня – підписання Протоколу намірів щодо реалізації освітнього 

проекту за міжнародної участі «Сприяння формуванню громадянського 

суспільства у сільських і селищних громадах Чернігівської області» за участю 

керівництва обласної ради, обласної державної адміністрації, представництва 

фонду Ганса Зайделя (Федеративна республіка Німеччина) в Україні. 
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2 грудня – міжнародна науково-практична конференція «Треті 

“Розумовські зустрічі”: влада та суспільство» за участю керівництва обласної 

ради та обласної державної адміністрації, науковців, фахівців-практиків з 

органів державної влади та місцевого самоврядування, вчителів, викладачів та 

студентів вищих навчальних закладів, представників громадських інституцій 

міст Кемптена (ФРН), Гомеля (Білорусь), Чернігова, Києва, Львова, Сум, а 

також  Херсона (в онлайн-режимі); 

10 грудня – тематична зустріч для слухачів Центру на тему  «Якість 

державного управління як основний фактор багатства та жебрацтва народів – 

виклики для державної служби», яку проводив Пьотр Кульпа – постійний радник 

проекту Європейського Союзу Twinning «Підтримка розвитку державної 

служби в Україні», представником Ради школи вищого корпусу державної 

служби; 

26 грудня – Міжрегіональна відеоконференція «Децентралізація влади як 

шлях для розвитку України та її регіонів. Загрози і ризики ідей федералізації» 

за участю Херсонського та Миколаївського центрів перепідготовки та 

підвищення кваліфікації; 

До річниць суспільно-значущих подій, ювілейних та пам’ятних дат 

одночасно з суспільно-політичними заходами в бібліотеці Центру 

експонувалися такі виставки: «До Дня Соборності України та Дня пам’яті 

Героїв Крут», «До Дня Конституції України». У рамках відзначення 20-річчя 

Центру діяла окрема виставка видань викладачів та співробітників, що 

охоплювала весь період його діяльності. Також протягом року в Центрі діяла 

виставка картин художника Івана Пенського, присвячена 200-літтю від дня 

народження Т. Шевченка «Борітеся – поборете». 

Вищезазначені заходи сприяли обміну інформацією та думками з приводу 

суспільно-значущих подій, розвитку української державності між слухачами, 

викладачами Центру, колегами з інших міст України та світу.  

 

Співпраця з українськими  

та міжнародними інституціями 

Розширенню напрямів, форм і методів роботи навчального закладу, 

розвитку його іміджу як регіонального освітнього та наукового центру сприяла 

співпраця з українськими та міжнародними інституціями, освітніми закладами, 

фінансовими та донорськими організаціями. 

Зокрема, нового змісту набула співпраця Центру з громадською 

організацією «Сіверський інститут регіональних досліджень» – давнім 

партнером навчального закладу. В її рамках протягом року було звершено  

низку розпочатих раніше проектів. Серед них: 

проект «Корені формування демократичного суспільства і громадянської 

думки: поширення суспільно-політичної публіцистики Сергія Єфремова доби 

Української революції 1917 – 1921 років» за підтримки МФ «Відродження». В 

рамках проекту було підготовлено до друку, а потім – оприлюднено в 

електронному та друкованому варіантах суспільно-політичну публіцистику 

Сергія Єфремова, створену ним з 1917 по 1920 роки. Водночас були розроблені  
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коментарі до текстів Сергія Єфремова. В прес-клубі «Ділове слово» проведено 

презентацію видання за участю В.Верстюка та інших членів авторського 

колективу;  

проект «Аналіз впливу Асоціації з Європейським Союзом на 

агропромисловий сектор Чернігівського регіону», реалізований у січні – серпні 

2014 року за підтримки МФ «Відродження». Проект був спрямований на аналіз 

впливу Угоди  про асоціацію з Європейським Союзом на розвиток сільських 

територій, а також на виробників, переробників та споживачів продукції 

агропромислового сектору в населених пунктах Чернігівської та Миколаївської 

областей, та передбачав аналітичну роботу (дослідження впливів) та 

організацію 16 публічних дискусій. Відтак, в рамках проекту було підготовлено 

видання «Аналіз впливу асоціації з Європейським Союзом на агропромисловий 

сектор Чернігівського та Миколаївського регіонів», проведено публічні заходи 

– семінари в малих містах та селищах Чернігівщини та Миколаївщини, а також 

публічні дебати в м. Чернігів; 

проект «Сталий розвиток селищ та малих міст Чернігівської області», що 

тривала з лютого 2013 р. по грудень 2014 р. за підтримки фонду Ганса Зайделя. 

Його мета – формування та розвиток спроможностей малих міст і селищ 

Чернігівщини до сталого розвитку шляхом розробки та впровадження його 

учасниками планів сталого економічного розвитку та набуття ними вміння 

залучати для цього необхідні ресурси відповідно до європейської практики. 

2014 р. в проекті взяли участь 22 слухача. Було проведено чотири семінари та 

три консультації, в тому числі – навчально-інформаційні поїздки до м. Кемптен 

(Баварія, ФРН) та Славутич.    

В 2014 році було подано заявку на проект «Розвитку громад» для  

запрошення волонтерів Корпусу Миру (США). Представника Центру, після 

проходження попереднього відбору, було запрошено для участі у тренінгу 

організацій – партнерів Корпусу Миру на тему «Посилення організаційної 

спроможності організацій громадянського суспільства (ОГС)». Але у зв’язку з 

напруженою суспільно-політичною ситуацією в державі, волонтери Корпусу 

Миру тимчасово  призупинили свою роботу в Україні. 

У співпраці Центру європейської інформації в м. Чернігів, Сіверського 

інституту регіональних досліджень, Центру перепідготовки та підвищення 

кваліфікації було проведено вже традиційну кампанію до Дня Європи. Вона 

була реалізована в рамках міні-проекту за підтримки Товариства «Український 

народний дім у Чернівцях». 

Цьогоріч її особливостями стали експертні зустрічі (із залученням веб-

зв’язку) – з науковцями, представниками українських та міжнародних 

інституцій на тему «Фінансово-економічні механізми європейської інтеграції 

України» (експерт Іван Розпутенко – доктор наук з державного управління, 

професор, заслужений діяч науки і техніки України), «Антикорупційне 

законодавство ЄС та його пристосування до українських реалій» (експерт 

Ярослав Пилинський – на той час директор Київського офісу Інституту 

Кеннана, кандидат філологічних наук).  
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Вперше було апробовано таку методику як форум-театр на тему «Утиски 

та порушення прав громадян з боку органів влади», учасниками якого стали 

студенти вищих навчальних закладів Чернігова. Також вперше на базі Центру 

було організовано відкриту лекцію (вільний університет) з її повною 

трансляцією в режимі реального часу на інформаційному веб-ресурсі «Високий 

Вал». Тема лекції: «Угода про асоціацію та посилену зону вільної торгівлі між 

Україною та ЄС: обґрунтування, витоки, зміст» (лектор – Володимир Бойко, 

директор Центру перепідготовки та підвищення кваліфікації, кандидат 

історичних наук). 

Спільно з фестивалем Docu-Days для слухачів Центру та всіх бажаючих 

було було проведено прем`єрні покази в Чернігові документальних фільмів 

«Виховання Уляни» (6 травня), «Путінські ігри» (13 травня).  

Вже традиційною стала організація інформаційного намету в рамках 

Фестивалю країн Європи в міському парку культури та відпочинку. Зазначимо 

– цього року підготовчий семінар «Дні Європи в Україні – 2014. Діалоги про 

цінності», учасниками якого стали представники 16 регіональних Центрів 

європейської інформації та партнерських організацій, було проведено на базі 

Чернігівського центру підвищення кваліфікації 7 – 9 лютого. 

Також протягом року три партнерські організації (Центр перепідготовки та 

підвищення кваліфікації, Сіверський інститут регіональних досліджень та 

Центр європейської інформації) провели в рамках своєї діяльності низку інших 

спільних заходів, а саме: відеоконференцію з Послом ЄС в Україні Яном 

Томбінські за участю громадських активістів, журналістів, студентів та 

викладачів вищих навчальних закладів Чернігова та Черкас (12 листопада); 

міжрегіональну веб-конференцію «Європейський тиждень місцевої демократії: 

український контекст» за участю науковців, освітян, працівників бібліотечної 

системи з Чернігова, Чернівців, Черкас, Хмельницького, Кіровограда 

(15 жовтня); показ виставки карикатур «Є краща сторона Європи», 

підготовленої Інститутом світової політики; перегляд та обговорення стрічки 

режисера М. Формана «Пролітаючи над гніздом зозулі» в рамках відзначення 

Міжнародного Дня Толерантності (26 листопада). 

В тій чи іншій мірі продовжувалася співпраця й з іншими міжнародними 

та українськими інституціями й організаціями – Національною академією 

державного управління при Президентові України, Інститутом законодавства 

Верховної Ради України, Київським представництвом Інституту Кеннана, 

програмою співпраці «НАТО–Україна», Українським інститутом національної 

пам’яті, Державним фондом сприяння місцевому самоврядуванню в Україні, 

Товариством «Український Народний Дім в Чернівцях» та іншими.  

Для реалізації спільних проектів у 2015 році було налагоджено співпрацю 

з Українським клубом аграрного бізнесу. 

У звітному році була продовжена і робота з підвищення кваліфікації 

військовослужбовців, звільнених зі Збройних сил України у зв’язку із їх 

реформуванням або таких, що підлягають звільненню. Центр сьомий раз виграв 

тендер на навчання колишніх військовослужбовців у рамках Програми «НАТО 

– Україна з перепідготовки військовослужбовців». У відповідності до договору 
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41 військовослужбовець підвищив кваліфікацію за програмою курсу 

«Менеджер у сфері рекламно-видавничої діяльності». Вже традиційно одна з 

двох груп навчалася в м. Чернігів, інша – в селищі Десна. 

2014 року Центром разом з організацями-партнерами було подано кілька 

заявок щодо реалізації низки поектів у 2015 році, а саме: 

щодо навчання військовослужбовців Збройних сил України в рамках 

Програми «НАТО – Україна з перепідготовки військовослужбовців»; 

проектну пропозицію «Аналіз впливу асоціації з Європейським Союзом на 

агропромисловий сектор України», що передбачає продовження роботи над 

питанням запровадження Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. У грудні 

2014 року вона була підтримана МФ «Відродження». 

1 грудня 2014 року підписано Протокол намірів між 

облдержадміністрацією, обласною радою та фондом Ганса Зайделя щодо 

реалізації спільного проекту за міжнародної участі «Сприяння формуванню 

громадянського суспільства у сільських і селищних громадах Чернігівської 

області». 

 

Матеріально-технічна база 

2014 року основні фонди закладу зросли до 737,5 тис. грн., збільшившись 

протягом року на 14,4 % (92,9 тис. грн.) – виключно за рахунок спеціального 

фонду. Динаміка змін основних фондів за останні три роки відображена в 

діаграмі.  

 

 
 

Профінансовані заходи включають придбання: 

 перфобіндер (брошуровщик), який використовуватиметься для 

швидкого з’єднання багатосторінкових документів, таких як звіти, 

каталоги, навчально-методичне забезпечення; 
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 кавова машина, яка буде використовуватись під час науково-

практичних конференцій, семінарів, тренінгів; 

 система кондиціонування повітря C&H/TOSOT для навчальної 

аудиторії № 3 та бібліотеки Центру (з другої спроби, після 

вимушеного розриву договору через нестабільність курсу гривні); 

 струменевий фотопринтер Epson L800 для економічного друку 

фотоматеріалів, обкладинок для журналів; 

 килимова доріжка для приймальні; 

 стелаж для зберігання архівних матеріалів; 

 мікрохвильова піч; 

 накамерний мікрофон Rode для фотоапарата, який 

використовуватиметься для запису якісних звукових доріжок;  

 потужний системний блок та веб-камера формату HD  для 

проведення веб-конференцій; 

 програмно-апаратний мультимедійний навчальний комплекс – 

система периферійних пристроїв для проведення науково-

практичних конференцій, семінарів,тренінгів; 

 жорсткий вінчестер для серверу – пристрій для зберігання 

електронної інформації більшого об’єму. 

Таким чином, попри все, 2014 року матеріально-технічна база Центру й 

надалі розвивалася та модернізувалася.   
 

 

Надання платних послуг 

За підсумками 2014 року Центром надано платних послуг на загальну 

суму 317,3 тис. грн., що становило  23,4 %  всього фінансування Центру.  

Додаткові кошти направлялись Центром на відшкодування пов’язаних з 

наданими послугами видатків, підвищення якості навчального процесу 

державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування, зміцнення 

матеріально-технічної бази, видавничу діяльність.  

Платні послуги Центр надавав відповідно до переліку, затвердженого 

Кабінетом Міністрів України, та дозволеної статутної діяльності. Найбільшим 

замовником закладу у 2014 році стала Програма НАТО_Україна з 

перепідготовки військовослужбовців. Відповідно до укладеного договору 

закладу перераховано 229,5 тис. грн. Це суми за дорученням. 

Крім того, замовниками навчання в Центрі виступали управління 

Державного казначейства, Пенсійний фонд України, Сіверський інститут 

регіональних досліджень: 7,5 тис. грн.,  5,5 тис. грн., 3,6 тис. грн. відповідно. 

Також оплату підвищення кваліфікації у сфері державних закупівель 

здійснювали фізичні та юридичні особи Чернігівської області (65 організацій).  

Значні обсяги спеціального фонду Центру дозволили йому не лише 

забезпечити всі поточні видатки, але й спрямувати частину коштів на розвиток 

навчального закладу, закупівлю необхідного обладнання для забезпечення 

навчального процесу.  

 



 

 

29 

Пріоритетні напрями роботи на 2015 рік 

В 2015 році продовжуватиметься виконання Центром свої статутних 

завдань, в першу чергу забезпечення навчального процесу та виконання плану-

графіка підвищення кваліфікації кадрів, затвердженого спільним 

розпорядженням голови облдержадміністрації та голови обласної ради від 

10 грудня 2014 року № 43, погодженого Національним агентством України з 

питань державної служби.  

І. Інституційне забезпечення. 

1. Завершуватиметься підготовка ліцензійної справи з надання освітніх 

послуг щодо підвищення кваліфікації у галузі знань «Державне управління». 

Вона подаватиметься до Міністерства освіти і науки України.  

2. Готуватиметься нова ліцензійна справа щодо навчання державних 

службовців англійської мови (галузь знань «Філологія»). 

3. Центр братиме участь у розробці пропозицій щодо нормативно-

правового забезпечення системи навчання державних службовців і посадових 

осіб місцевого самоврядування та її наступного реформування.  

ІІ. Робота з викладачами. 

1. До проведення занять залучатиметься керівництво області, а також 

провідні експерти, науковці як з інших регіонів України, так закордонні. 

Причому розширюватиметься фахова тематика таких експертів. Зокрема, 

залучатимуться фахівці у сфері агропромислових ринків, інформаційної 

графіки тощо. 

2. Буде відновлено практику навчання викладачів Центру – державних 

службовців та посадових осіб місцевого самоврядування. Їх навчання у 

2015 році буде спрямовано на розвиток тренерської майстерності та специфіку 

роботи з дорослою аудиторією. 

3. Викладачі Центру залучатимуться до організації та проведення щорічної 

конференції «Розумовські зустрічі». 

ІІІ. Навчання слухачів.  

1. Реалізовуватиметься освітній проект «Сприяння формуванню 

громадянського суспільства у сільських і селищних громадах Чернігівської 

області» за підтримки фонду Ганса Зайделя (ФРН). 

2. На початку року Центр отримає результати чергового тендеру з 

навчання військовослужбовців Збройних сил України, що проводиться у 

рамках програми співпраці «НАТО – Україна з перепідготовки 

військовослужбовців». 

3. Організовуватиметься навчання за такими пріоритетними темами: 

- ПППК англійської мови для фахівців з питань європейської та 

євроатлантичної співпраці; 

- семінари з питань децентралізації державної влади в Україні та 

реформування органів місцевого самоврядування; 

- семінари з різних аспектів запровадження Угоди про асоціацію між 

Україною та ЄС; 

- семінари з питань реформування державної служби та служби в органах 

місцевого самоврядування; 
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- інших питань, визначених центральними органами влади, та відповідно 

до вимог замовників. 

IV. Технічне та програмне забезпечення навчального процесу. 

1. Центр, разом з Новгород-Сіверською міською радою, вперше 

організовуватиме навчання посадових осіб місцевого самоврядування за ПППК 

в дистанційній формі в режимі он-лайн (вебінари). 

2. Заклад має намір провести апробацію програмного забезпечення, що 

дозволяє проводити начання в дистанціній формі в режимі оф-лайн (на основі 

програми семінару з питань запобігання та протидії проявам корупції). 

3. Центр придбає нове доменне ім`я та перереєструє свій веб-сайт. 

4. Запрацює суб-сайт періодичного видання «Розумовські зустрічі», 

5. Заклад планує розробити та запровадити для організаційного 

забезпечення  навчального процесу низку прикладних комп‘ютерних програм.  

V. Видавнича діяльність. 

1. Центр має намір продовжити серію видань «Європейське місто». 

Наступні населені пункти, щодо яких плануються такі видання, – Варва та 

Мена.  

2. Плануєтьс видати збірку творчих рбіт студентів, які в попередні роки 

проходили навчання на семінарах «Державна служба та служба в органах 

місцевого самоврядування: правовий статус, стиль і методи роботи».  

3. До публікації готуватимуть методичні рекомендації щодо останніх змін 

в антикорупційному законодавстві та матеріали для самопідготовки з питань 

децентралізації влади. 

4. Передбачається перевидання (доповнене та розширене) збірника 

«Захист прав громадян у Європейському Суді» тощо. 

VI. Комунікативні заходи. 

1. Триватиме інформування громадськості щодо ключових положень 

Угоди про асоціацію та посилену зону вільної торгівлі між Україною та ЄС. 

2. Буде розроблено ряд рекомендацій для малих виробників 

сільськогосподарської продукції в умовах виконання Угоди про асоціацію з ЄС, 

проводитимуться інформаційні, публічні заходи із зазначеної тематики. 

3. У співпраці з ГО «Сіверський інститут регіональних досліджень» та 

Центром європейської інформації у 2015 році передбачено проведення низки 

публічних кампаній до Дня Європи, Тижня толерантності, Європейського 

тижня місцевої демократії. 

4. Навчальний заклад планує відновити свою співпрацю з Корпусом Миру 

(США) відразу, після повернення його волонтерів до України. 

5. Проводитимуться заходи відповідно до інших пріоритетних напрямів, 

насамперед з питань реформування державного управління. 

VII. Наукова робота.  

1. За підсумками міжнародної конференції «Треті Розумовські зустрічі: 

влада та суспільство» буде підготовлено другий номер збірника наукових праць 

«Розумовські зустрічі». Після виконання всіх необхідних умов Центр 

намагатиметься зареєструвати його як міжнародне видання. 
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2. В останніх числах листопада або в перших числах грудня проходитиме 

четверта Міжнародна наукова конференція «Розумовські зустрічі». 

3. Очікується вихід друком публіцистики українського громадського діяча 

Романа Бжеського. 

4. Працівники закладу братимуть участь у конференціях відповідно до 

сфер їхніх наукових інтересів.   

 

 

Директор Центру                       В.М. Бойко
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ІНФОРМАЦІЙНА КАРТКА 

про підвищення кваліфікації державних службовців,  посадових осіб місцевого 

самоврядування  

та осіб з кадрового резерву у 2013 – 2014  роках 

 

 

I. Загальні відомості про навчальний заклад:  

Керівник навчального закладу 
(прізвище, ім’я, по батькові, науковий ступінь, вчене звання) 

Бойко Володимир Миколайович, кандидат 

історичних наук 

Кадровий резерв на посаду керівника навчального закладу 
(прізвище, ім’я, по батькові, науковий ступінь, вчене звання) 

Тарасенко Олександр Федорович, доцент 

кафедри історії Центрально-Східної Європи 
Чернігівського національного педагогічного  

університету ім.Т.Г.Шевченка, кандидат 

історичних наук 
Підгайний Петро Михайлович – заступник 

директора Центру – начальник навчально-

організаційного відділу, магістр державної 
служби 

Заступник(и)  керівника навчального закладу 

(прізвище, ім’я, по батькові, науковий ступінь, вчене звання) 
Підгайний Петро Михайлович 

Засновник(и) навчального закладу 
(відповідно до статуту (положення) 

Чернігівська обласна державна адміністрація 

Чернігівська обласна рада 

Кому належить приміщення, форма власності Чернігівській обласній раді, комунальна 

Кафедра (кількість та назви) --- 

Відділи (кількість та назви) - навчально-організаційний; 

- навчально-методичний 

Інші структурні підрозділи (за наявності) - сектор інформаційно-комп’ютерного 

забезпечення навчально-організаційного 

відділу; 

- фінансовий сектор; 

- господарська служба 

№, дата видачі ліцензії в освітній галузі "Державне управління"  (додати 

обов’язково  копію) 
18 серпня 2010 р.; серія АВ, №552248 

13 жовтня 2011 р.; серія АТ, №582409 

Поштова адреса, індекс: 14000 м.Чернігів, проспект Миру, 43 

Телефон: 675-021, 676-052, 067-461-73-86 

Телефон/ факс: 774-312 

Е-mail: chcppk@gmail.com 

Веб-сторінка: http://www.cppk.cg.gov.ua 

II. Характеристика матеріально-технічної бази за 2013 рік: 

Найменування 

приміщень 

Статус 

(належить закладу або 

орендує, форма оренди) 

Кількість 

приміщень 

Загальна площа 

(кв. м) 
Кількість місць 

Аудиторії обладнання належить закладу, 

приміщення орендоване 
3 123,6 88 

Кабінети(адміністративн

і/ методичні) 
обладнання належить закладу, 

приміщення орендоване 
4 82,5 12 

Комп'ютерний клас обладнання належить закладу, 

приміщення орендоване 
1 46 22 

Лабораторні кімнати -- -- -- -- 

Актовий зал обладнання належить закладу, 

приміщення орендоване 
1 238,6 112 

Бібліотека обладнання належить закладу, 

приміщення орендоване 
1 13 2 

Читальний зал обладнання належить закладу, 
приміщення орендоване 

1 44,3 30 

Гуртожиток, готель -- -- -- -- 

Їдальня -- -- -- -- 

Вартість  основних  

фондів (тис. грн.) 
737,5  тис. грн.    

III. Численність викладачів, які беруть участь у процесі підвищення кваліфікації, державних службовців,  

посадових осіб місцевого самоврядування та осіб кадрового резерву: 

Всього: 268 

Штатний склад: –– 

Сумісники: –– 

Погодинники: 268 

mailto:chcppk@gmail.com
http://www.cppk.cg.gov.ua/


 

 

33 

33 

 

В тому числі: 
Доктори наук 

 (всього/ штатн. склад) 

 

13/0 

Кандидати наук 

 (всього/ штатн. склад) 
48/0 

Працівники органів влади (всього) 

 

130 

 

IV. Наукові і методичні матеріали розроблені 

навчальним закладом за 2014 рік (кількість), перелік 

надати окремим додатком: 

з питань державного 

управління (кількість) 
з інших питань 

(кількість) 

4.1. Навчальні програми за основними видами 

підвищення кваліфікації  
5 –– 

4.2. Підручники і навчальні посібники  7 –– 

4.3. Інструктивно-методичні матеріали до практичних 

занять  
11 1 

4.4. Методичні матеріали для слухачів з питань 

самостійного опрацювання фахової літератури  
1 –– 

4.5. Матеріали для контролю з перевірки рівня знань  5 –– 

4.6. Навчально-методичні пакети комп'ютерних 

прикладних програм, посібники та підручники, 

методичні матеріали  

–– –– 

Найменування інформації  

про підвищення кваліфікації кадрів 

 

Показники за 2014 рік у порівнянні з 2013 роком 

Державні службовці органів влади Посадові особи 

місцевого 

самоврядування 
місцевих центральних 

2014 2013 2014 2013 2014 2013 

V. Чисельність осіб, які підвищили 

кваліфікацію за категоріями: 

Всього осіб (за пп.1,2,3,4,5,6 розділу V) 

2926 2226 181 489 2856 2795 

III категорія - - - - - - 

IV категорія 123 222 1 - 1165 1058 

V категорія  512 630 36 166 372 443 

VI категорія 1194 872 66 239 617 582 

VII категорія 1097 502 78 84 702 712 

5.1. За професійними програмами: 88 69 - 30 199 211 

5.2. За програмами тематичних постійно діючих 

семінарів  994 82 10 - 211 45 

5.3. За програмами спеціалізованих 

короткострокових навчальних курсів - - - - - - 

5.4. За програмами тематичних 

короткострокових семінарів/тренінгів 1844 2075 171 459 2446 2539 

5.5. За програмами стажування,    самостійного 

навчання - - - - - - 

5.6. За програмами підготовки до участі у  

щорічному Всеукраїнському  конкурсі   

«Кращий   державний   службовець» (ІІ тур)    
16 37 - - - - 

VI. У тому числі з питань: 
      

запобігання і протидії  корупції 1577 949 98 103 1406 1284 

впровадження нового законодавства  

про державну службу 
260 663 - 106 - - 

ділового українського мовлення 191 72 3 72 175 158 

інноваційної та інвестиційної  діяльності 270 67 - - 323 301 

гендерної політики 113 37 - - 317 71 

європейської інтеграції та євроатлантичної 

співпраці 
110 138 - - 148 381 

залучення молоді на державну службу 22 18 - - 21 18 



 

 

34 

34 

 

інформатизації органів державної влади та 

органів місцевого самоврядування  
159 271 29 - 61 19 

доступу до публічної інформації 201 131 - 30 253 129 

соціальної політики 107 49 24 53 150 75 

місцевого розвитку 148 102 55 66 319 820 

адміністраторів центрів надання 

адміністративних послуг 
44 41 - - 133 - 

 інші питання 394 380 45 280 192 180 

VIІ. Показники фінансування: Державні службовці  

органів виконавчої влади (грн.) 

Посадові  особи 

місцевого 

самоврядування 

(грн.) 

Джерела та обсяги фінансування  навчального 

закладу в грн. 

за рахунок коштів: 
місцевих  центральних 

2014 2013 2014 2013 2014 2013 

державного бюджету:  - 17117 39120 6983 - 

місцевого бюджету: 406680 417691   687883 606209 

міжнародної технічної допомоги (грантів):   236794 135042   

інших надходжень, не заборонених 

законодавством: 
      

всього: 406680 417691 253911 174162 694866 606209 

Директор Центру       

   В.М. Бойко
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Інформація 

щодо стану виконання плану-графіка підвищення кваліфікації державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування  

в Чернігівському ЦППК у 2013 – 2014 роках за категоріями посад 
                

План (осіб) Факт (осіб) 
Відсоток 

виконання 

Державні службовці за категоріями (осіб) 
Посадові особи місцевого самоврядування 

(осіб) 

IV V VI VII IV V VI VII 

2
0

1
4
 

2
0

1
3
 

2
0

1
4
 

2
0

1
3
 

2
0

1
4
 

2
0

1
3
 

2
0

1
4
 

2
0

1
3
 

2
0

1
4
 

2
0

1
3
 

2
0

1
4
 

2
0

1
3
 

2
0

1
4
 

2
0

1
3
 

2
0

1
4
 

2
0

1
3
 

2
0

1
4
 

2
0

1
3
 

2
0

1
4
 

2
0

1
3
 

2
0

1
4
 

2
0

1
3
 

5569 2693 5963 5510 107,0 204,6 124 222 548 693 1260 1062 1175 738 1165 1058 372 443 617 582 702 712 

 
Інформація 

щодо кількості державних службовців та посадових осіб  місцевого самоврядування, які підвищили кваліфікацію за різними видами 

навчання в Чернігівському ЦППК у 2013 – 2014 роках за видами навчання 
                 

 

Категорії слухачів 

За програмами 

за 

професійними 

програмами 

(осіб) 

тематичних 

постійно діючих 

семінарів (осіб) 

спеціалізованих 

короткострокових 

навчальних курсів 

(осіб) 

тематичних 

короткостроков

их семінарів 

(осіб) 

тренінгів 

(осіб) 

підготовки до 

участі у 

щорічному 

Всеукраїнсько

му конкурсі 

«Кращий 

державний 

службовець» 

(осіб) 

Інші 

2014 2013 2014 2013 2014 2013 2014 2013 2014 2013 2014 2013 2014 2013 

Державні службовці 88 99 1004 82 - - 755 1048 1260 1449 16 37 - - 

Посадові особи 

місцевого 

самоврядування 

199 211 211 45 - - 438 434 2008 2105 - - - - 



 

Інформація щодо 

підвищення кваліфікації державних службовців та посадових осіб місцевого 

самоврядування  

в Чернігівському ЦППК у 2013 – 2014 роках 

 

Державні службовці  

Всього 

Посадові особи 

органів місцевого 

самоврядування 

Загалом 
місцевих органів 

виконавчої влади 

територіальних 

підрозділи ЦОВВ 

2014 2013 2014 2013 2014 2013 2014 2013 2014 2013 

2926 2226 181 489 3107 2715 2856 2795 5963 5510 
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ДОДАТОК ДО ІНФОРМАЦІЙНОЇ КАРТКИ 

про підвищення кваліфікації державних службовців, посадових осіб місцевого 

самоврядування, та осіб з кадрового резерву у 2014 р. Чернігівського центру 

перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів державної влади, 

органів місцевого самоврядування,  державних підприємств, установ і організацій 

 

П. IV. НАУКОВІ І МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ,  

РОЗРОБЛЕНІ НАВЧАЛЬНИМ ЗАКЛАДОМ ЗА 2014 РІК: 

4.1. Навчальні програми за основними видами підвищення кваліфікації (назва та 

категорія слухачів). 

 

Професійні програми підвищення кваліфікації: 

1. Для державних службовців V-VII категорій посад 

2. Для депутатів місцевих рад, посадових осіб місцевого самоврядування. 

 
Програми тематичних короткотермінових семінарів: 
З питань державного управління: 

1. «Децентралізація фінансової системи, зміцнення матеріальної та фінансової основи 

місцевого самоврядування». 

2. «Можливості застосування нових медіа у роботі державних службовців та 

посадових осіб місцевого самоврядування»  

3. Програма тематичного короткотермінового семінару з питань організації та 

здійснення державних закупівель. 

 

4.2. Підручники і навчальні посібники (назва та автор): 
З питань державного управління 

1. Аналіз впливу асоціації з Європейським Союзом на агропромисловий сектор 

Чернігівського та Миколаївського регіонів / В.М. Бойко, Д.М. Дибченко, Р.М. Олексенко, 

М.М. Селінний, Г.І. Сич / Сіверський інститут регіональних досліджень. – Чернігів: 

Сіверський центр післядипломної освіти, 2014. – 116 с. 

2. Бойко В., Казіміров Д., Леп’явко С. Владні інституції Чернігово-Сіверщини: 

ілюстрована історія / В. Бойко, Д. Казіміров, С. Леп’явко / Сіверський центр післядипломної 

освіти, Сіверський інститут регіональних досліджень, Український інститут національної 

пам’яті. – Чернігів: Сіверський центр післядипломної освіти, 2014. – 192 с. 

3. Деякі аспекти державного управління та державної служби/ Черніг. центр 

перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів держ. влади, місцевого 

самоврядування, держ. п-в, установ і орг.; Уклад.: Н.В.Коваленко. – Чернігів: ЦППК, 2014. – 

47 с. 

4. Захист прав в Європейському суді з прав людини: Інформаційно-методичний 

збірник / Центр європейської інформації Чернігівської обласної універсальної наукової 

бібліотеки імені В.Г. Короленка. Укладач: Н.В. Сокирко. – Чернігів: ЦППК, 2014. – 40 с. 

5. Кроки впровадження енергозберігаючого проекту/ Черніг. центр перепідготовки 

та підвищення кваліфікації працівників органів держ. влади, місцевого самоврядування, 

держ. п-в, установ і орг.; Уклад.: Сергій Зінченко, Маріо Бодем. – Чернігів: ЦППК, 2014. – 

35 с. 

6. Основи брендування територій / Черніг. центр перепідготовки та підвищення 

кваліфікації працівників органів держ. влади, місцевого самоврядування, держ. п-в, установ і 

орг.; Уклад.: Я.В.Охріменко. – Чернігів: ЦППК, 2014. – 20 с. 

7. Реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади в 

Україні: матеріали для самопідготовки / Черніг. центр перепідготовки та підвищення 

кваліфікації працівників органів держ. влади, місцевого самоврядування, держ. п-в, установ і 

орг.; Уклад.: В.М. Бойко. – Чернігів: ЦППК, 2014. – 40 с. 
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4.3. Інструктивно-методичні матеріали до практичних занять (назва та автор): 

З питань державного управління 

1. Актуальні питання розвитку агропромислового комплексу області: матеріали до 

тематичного короткотермінового семінару для начальників управлінь агропромислового 

розвитку райдержадміністрацій: [Електронний ресурс] / Черніг. центр перепідготовки та 

підвищення кваліфікації працівників органів держ. влади, органів місц. самоврядування, 

держ. п-в, установ і орг.; Упор.: Казіміров О.В. – Чернігів: ЦППК, 2014. 

2. Використання твердих побутових відходів у житлово-комунальному 

господарстві: матеріали до тематичного короткотермінового семінару для працівників 

відділів житлово-комунального господарства райдержадміністрацій: [Електронний ресурс] 

/ Черніг. центр перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів держ. влади, 

органів місц. самоврядування, держ. п-в, установ і орг.; Упор.: Казіміров Д.В. – Чернігів: 

ЦППК, 2014 

3. Методичні матеріали щодо видачі посадовою особою органу місцевого 

самоврядування дубліката заповіту / Черніг. центр перепідготовки та підвищення 

кваліфікації працівників органів держ. влади, органів місцевого самоврядування, держ. 

підприємств установ і організацій.; Упорядник Н.В. Давиденко. – Чернігів: ЦППК, 2014. – 12 

с. 

4. Методичні рекомендації для посадових осіб виконавчих комітетів сільських та 

селищних рад з організації діяльності щодо захисту прав дітей/ Черніг. центр перепідготовки 

та підвищення кваліфікації працівників органів держ. влади, місцевого самоврядування, 

держ. п-в, установ і орг.; Служба у справах дітей Чернігівської облдержадміністрації. – 

Чернігів: ЦППК, 2014. – 61 с. 

5. Методичні рекомендації для спеціалістів служб у справах дітей стосовно 

організації ведення обліку дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах / Черніг. 

центр перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів держ. влади, місцевого 

самоврядування, держ. п-в, установ і орг.; Служба у справах дітей Чернігівської 

облдержадміністрації. – Чернігів: ЦППК, 2014. – 84 с. 

6. Методичні рекомендації по створенню громадського пасовища: Інформаційно-

методичний збірник [Електронний ресурс] / Чернігівський центр перепідготовки та 

підвищення кваліфікації працівників органів державної влади, органів місцевого 

самоврядування, державних підрозділів, установ і організацій. Укладачі: І.Б. Пузан, 

М.М. Троценко: Чернігів: ЦППК, 2014. – 13 c. 

7. Методичні рекомендації щодо організації роботи з надання допомоги дітям, які 

зазнали насильства та жорстокого поводження / Черніг. центр перепідготовки та підвищення 

кваліфікації працівників органів держ. влади, місцевого самоврядування, держ. п-в, установ і 

орг.; Служба у справах дітей Чернігівської облдержадміністрації. – Чернігів: ЦППК, 2014. – 

52 с. 

8. Методичні рекомендації щодо усиновлення дітей-сиріт, дітей, позбавлених 

батьківського піклування, та здійснення нагляду за дотриманням прав усиновлених дітей 

/ Черніг. центр перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів держ. влади, 

місцевого самоврядування, держ. п-в, установ і орг.; Служба у справах дітей Чернігівської 

облдержадміністрації. – Чернігів: ЦППК, 2014. – 38 с. 

9. Основи стратегічного планування сталого розвитку територій: матеріали до 

тематичного короткотермінового семінару для голів територіальних громад: [Електронний 

ресурс] / Черніг. центр перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів держ. 

влади, органів місц. самоврядування, держ. п-в, установ і орг.; Упор.: Казіміров О.В. – 

Чернігів: ЦППК, 2014.  

10. Правові засади державної підпримки інвестиційних проектів. Навч.-метод. 

збірник. /Черніг. центр перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів держ. 
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влади, органів місц. самоврядування, держ. п-в, установ і організацій. Упор.: Н.О. Гудок – 

Чернігів: ЦППК, 2014 – 60 с. 

11. Збірник нормативно-правових актів та методичних матеріалів з питань 

державних закупівель / Черніг. центр перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників 

органів держ. влади, місцевого самоврядування, держ. п-в, установ і орг.; Ред. кол.: В.М. 

Бойко (голова ред.) [та ін.]. – Чернігів: Сіверський центр післядипломної освіти, 2014. – 226 

с. 

 

З інших питань 

1. Комп’ютерна графіка та дизайн. Блок 3: Обробка векторних зображень за 

допомогою графічного редактора INSKAPE: Навч.-метод. посібник.  / Черніг. центр 

перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів держ. влади, органів місц. 

самоврядування, держ. п-в, установ і орг.; Упор.: Болотний П.В. – Чернігів: ЦППК, 2014. –  

с.40. 

 

4.4. Методичні матеріали для слухачів з питань самостійного опрацювання фахової 

літератури (назва та автор): 

З питань державного управління 

1. Розумовські зустрічі: збірник наукових праць / Інститут законодавства Верховної 

ради України; Український інститут національної пам’яті; Дніпропетровський регіональний 

інститут державного управління Національної академії державного управління при Президентові 

Україні; Сіверський центр післядипломної освіти; Сіверський інститут регіональних досліджень. 

– Чернігів: Сіверський центр післядипломної освіти, 2014. – 278 с. 

 

4.6.  Матеріали для контролю з перевірки рівня знань (назва та автор): 

З питань державного управління 

1. Збірник тестових завдань для бухгалтерів сільських, селищних та міських рад 

[Текст]  / Черніг. центр перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів держ. 

влади, органів місц. самоврядування, держ. п-в, установ і орг.; – Чернігів: ЦППК, 2014. –  8 с. 

2. Збірник тестових завдань для новопризначених державних службовців [Текст]  

/ Черніг. центр перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів держ. влади, 

органів місц. самоврядування, держ. п-в, установ і орг.; – Чернігів: ЦППК, 2014. –  9 с. 

3. Збірник тестових завдань для новопризначених посадових осіб місцевого 

самоврядування [Текст]  / Черніг. центр перепідготовки та підвищення кваліфікації 

працівників органів держ. влади, органів місц. самоврядування, держ. п-в, установ і орг.; – 

Чернігів: ЦППК, 2014. –  9 с. 

4. Збірник тестових завдань для секретарів сільських, селищних та міських рад [Текст]  

/ Черніг. центр перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів держ. влади, 

органів місц. самоврядування, держ. п-в, установ і орг.; – Чернігів: ЦППК, 2014. –  8 с. 

5. Збірник тестових завдань для студентів випускних курсів, які бажають працювати в 

органах влади та місцевого самоврядування [Текст]  / Черніг. центр перепідготовки та 

підвищення кваліфікації працівників органів держ. влади, органів місц. самоврядування, держ. 

п-в, установ і орг.; – Чернігів: ЦППК, 2014. –  8 с. 

 

4.6. Відео-лекції та відео-сюжети 

(адреса: http://www.youtube.com/user/siverird/videos?view=0) 

1. Андраде-Бжеська Маргарита (Бразилія). Міжнародна відеоконференція 

«Сприйняття Тараса Шевченка за межами України» (27 лютого 2014 р.) 

2. Андраде-Бжеська Маргарита. Засідання прес-клубу «Ділове слово», присвячене 

життєвому та творчому шляху українського письменника, публіциста, діяча українського 

національно-визвольного руху Романа Бжеського (17 липня 2014 р.)  

http://www.youtube.com/user/siverird/videos?view=0
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3. Бойко В., Казіміров Д., Леп’явко С. Сюжет новин ЧОДТРК про презентацію 

видання «Владні інституції Чернігово-Сіверщини: ілюстрована історія», що проходила в 

Чернігові в прес-клубі «Ділове слово» (7 жовтня 2014 р.)  

4. Бойко В., Казіміров Д., Пилинський Я., Чабак Л. Відео з презентації першого 

номеру збірника наукових праць «Розумовські зустрічі», що відбулася в Чернігові в прес-клубі 

«Ділове слово» (24 вересня 2014 р.) 

5. Бойко В., Селінний М. Інформаційно-аналітична програма «Діалог» ЧОДТРК 

«Сівер-Центр. Обговорення щодо можливого впливу запровадження посиленої зони вільної 

торгівлі України та ЄС на АПК Чернігівської області (14липня 2014 р.) 

6. Бойко В.М. Відкрита лекція «Угода про асоціацію та посилену зону вільної торгівлі 

між Україною та ЄС: обґрунтування, витоки, зміст» (15 квітня 2014 р.) 

7. Дрозд Андрій, Мандрик-Філь Марія (Польща). Міжнародна відеоконференція 

«Сприйняття Тараса Шевченка за межами України» (27 лютого 2014 р.) 

8. Копиленко Олександр. Конституційні новели децентралізації влади в Україні. 

Виступ на міжнародній конференції «Треті “Розумовські зустрічі”: влада та суспільство» (2 

грудня 2014 р.) 

9. Кривошея Володимир. Чернігівщина в сучасній енциклопедистиці. Виступ на 

міжнародній конференції «Треті “Розумовські зустрічі”: влада та суспільство» (2 грудня 2014 р.) 

10. Кучвальська Ірина. Гендерный подход при принятии управленческих решений 

в органах государственной власти и местного самоуправления: современное состояние 

и перспективы развития. Виступ на міжнародній конференції «Треті “Розумовські зустрічі”: 

влада та суспільство» (2 грудня 2014 р.) 

11. Мельник Ярослава (Німеччина). Міжнародна відеоконференція «Сприйняття Тараса 

Шевченка за межами України» (27 лютого 2014 р.) 

12. Мироненко Віктор. Міжнародна відеоконференція «Сприйняття Тараса Шевченка за 

межами України» (27 лютого 2014 р.) 

13. Обговорення щодо підписання економічної частини Угоди про асоціацію з ЄС та її 

вплив на розвиток агропромислового сектору Чернігівщини. Випуск програми «Медіакратія» 

телеканалу «Новий Чернігів» (у 2 частинах) 

14. Пилинський Ярослав Міжнародна відеоконференція «Сприйняття Тараса Шевченка 

за межами України» (27 лютого 2014 р.) 

15. Пилинський Ярослав. Проблеми децентралізації в Україні: місцевий та зарубіжний 

досвід. Виступ на міжнародній конференції «Треті “Розумовські зустрічі”: влада та 

суспільство» (2 грудня 2014 р.) 

16. Розпутенко І.В. Відеолекція «Фінансово-економічні механізми здійснення 

європейської інтеграції України» (17 квітня 2014 р.). 

17. Семистяга Володимир. Міжнародна відеоконференція «Сприйняття Тараса 

Шевченка за межами України» (27 лютого 2014 р.) 

18. Соборність України: історичне минуле, сучасні виклики, прогнози на майбутнє  

сюжет новин від «Студії Інформ» (ЧОДТРК) про міжрегіональну відеоконференцію, що 

проходила 22 січня 2014 р.  

19. Спільна передача регіональних телеканалів «Новий Чернігів» та «27 канал» 
(Дніпропетровськ) «Новий парламент – очікування регіонів (телеміст Дніпропетровськ − 
Чернігів)» щодо проблем становлення громадського суспільства, децентралізації 
влади в Україні, очікувань жителів Дніпропетровщини та Чернігівщини та нагальних 
завдань для нового складу Верховної ради України (жовтень 2014 р.) 

20. Сюжет новин ЧОДТРК «Сівер Центр» про виставку картин чернігівського 

художника І. Пенського «Борітеся й поборете...», присвячену 200-літтю від дня народження 

Т.Г. Шевченка, яка відкрилася 4 березня 2014 р. в приміщенні Чернігівського центру 

перепідготовки та підвищення кваліфікації кадрів.  

21. Сюжет новин ЧОДТРК про «круглий стіл», присвячений видатному українському 

педагогу та просвітительці Софії Русовій, що відбувся в Чернігові 14 жовтня 2014 р. 
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22. Сюжет новин ЧОДТРК про міжрегіональну відео-конференцію, що в рамках 

Європейського тижня місцевої демократії проведена за участі мережі Центрів європейської 

інформації 14 жовтня 2014 р.  

23. Сюжет новин ЧОДТРК про обговорення за «круглим столом» мирних ініціатив 

Президента України П. Порошенка та запропонованих ним реформ, що відбувся в Чернігові 

15 жовтня 2014 р.  

24. Сюжет новин ЧОДТРК про Урочисту академію з нагоди 20-річчя заснування 

Чернігівського центру перепідготовки та підвищення кваліфікації кадрів, що проходила 

в Чернігові 2 жовтня 2014 р. 

25. Сюжет чернігівських телеканалів «Сівер Центр» та «Новий Чернігів» про засідання 

«круглого столу», на якому було презентовано проект документу «Зелена книга» щодо 

питань запровадження електронного врядування в Україні (5 грудня 2014 р.).  

26. Сюжети новин ЧОДТРК «Сівер Центр» та телеканалу «Дитинець» про зустріч зі 

студентами ВНЗ м. Чернігова, які виявили бажання взяти участь у програмі залучення молоді 

до державної служби та служби в органах місцевого самоврядування «Державна служба та 

служба в органах місцевого самоврядування в Україні: правовий статус, стиль і методи 

роботи». Захід відбувся 6 лютого 2014 р.  

27. Сюжети чернігівських телеканалів «Сівер Центр», «Новий Чернігів» та 
«Дитинець» про презентацію двохтомника статей Сергія Єфремова «Публіцистика 
революційної доби (1917 – 1920 рр.)», що відбулася в Чернігові в прес-клубі «Ділове 
слово» 18 листопада 2014 року. 

28. Тертишна Олена. Впровадження інноваційних форм підвищення кваліфікації 

державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування на прикладі 

дистанційного курсу. Виступ на міжнародній конференції «Треті “Розумовські зустрічі”: 

влада та суспільство» (2 грудня 2014 р.) 

29. Чемерис Анатолій. Розвиток спроможності державної служби України в контексті 

реформи системи влади. Виступ на міжнародній конференції «Треті “Розумовські зустрічі”: 

влада та суспільство» (2 грудня 2014 р.) 

30. Шисль Рихард. Децентралізація влади: приклад Баварії. Виступ на міжнародній 

конференції «Треті “Розумовські зустрічі”: влада та суспільство» (2 грудня 2014 р.) 

 

П. 5.2. ПОСТІЙНО ДІЮЧІ СЕМІНАРИ 

ДЛЯ ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ, ПОСАДОВИХ ОСІБ МІСЦЕВОГО 

САМОВРЯДУВАННЯ 

 

1. Забезпечення ефективності запобігання та протидії проявам корупції на 

державній службі та службі  в органах місцевого самоврядування. 

2. Ділове українське мовлення та комунікативна компетентність державних 

службовців як елемент модернізації системи державної служби та місцевого самоврядування. 

3. Місцеве самоврядування як основа демократичного розвитку суспільства 

4. Сталий розвиток малих міст. 

5. Функціональне обстеження органів державної влади в умовах реалізації 

адміністративної реформи. 

6. Стратегічне управління людськими ресурсами як елемент модернізації системи 

державної служби. 

 

П. 5.4. ТЕМАТИЧНІ КОРОТКОТЕРМІНОВІ СЕМІНАРИ/ ТРЕНІНГИ ДЛЯ 

ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ ТА ПОСАДОВИХ ОСІБ МІСЦЕВОГО 

САМОВРЯДУВАННЯ 
 

Запобігання і протидії  корупції 
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1. Забезпечення ефективності запобігання та протидії проявам корупції на державній 

службі та службі  в органах місцевого самоврядування. 

2. Дисципліна та контроль у діяльності органів виконавчої влади та питання 

державного менеджменту в контексті реалізації адміністративної реформи. 

3. Функціональне обстеження органів виконавчої влади в умовах реалізації 

адміністративної реформи. 

 

Впровадження нового законодавства про державну службу 

1. Питання запровадження нового законодавства про державну службу  та адаптація до 

норм європейського права. 

2. Стратегічне управління людськими ресурсами як елемент модернізації системи 

державної служби. 

3. Комунікативна компетентність державних службовців як елемент модернізації 

системи державної служби. 

 

Ділове українське  мовлення 

1. Комунікативна компетентність та культура усного й писемного українського 

ділового мовлення державних службовців, посадових осіб як елемент модернізації системи 

державної служби та місцевого самоврядування. 

 

Інноваційна та інвестиційна  діяльність 

1. Брендінг та ребрендінг територій. 

2. Основи стратегічного планування сталого розвитку територій: розробка та 

управління проектами. 

3. Особливості формування програми економічного і соціального розвитку області на 

2015 рік. Державна регіональна політика, впровадження інновацій. 

4. Розвиток ресурсної бази органів державної влади в рамках розвитку 

співробітництва з європейськими інституціями, міжнародними фінансовими та донорськими 

організаціями. 

5. Практика підготовки та запровадження місцевих програм соціально-економічного 

та культурного розвитку, цільових програм (для депутатів). 

 

Гендерна політика 

1. Методи розвитку гендерної чутливості у державних службовців та посадових осіб 

місцевого самоврядування. 

 

Європейська інтеграція та євроатлантична співпраця 

1. Очікуваний вплив Угоди про політичну асоціацію й посилену зону вільної торгівлі 

України з Європейським Союзом на агропромисловий сектор Чернігівської області. 

2.Актуальні питання розвитку агропромислового комплексу області та вимоги СОТ. 

3. Реформування місцевого самоврядування: європейський досвід. 

4. Питання реалізації прав інтелектуальної власності в Україні, адаптація до норм 

європейського права. 

5. Державне регулювання закупівель в Україні та адаптація до норм європейського 

права. 

6. Особливості здійснення бухгалтерського обліку та звітності у бюджетних 

установах, адаптація до норм європейського права. 

 

Залучення молоді на державну службу 

1. Державна служба та служба в органах місцевого самоврядування в Україні: 

правовий статус, стиль і методи роботи 
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Інформатизація органів державної влади та органів місцевого самоврядування 

1. Запровадження іт-менеджменту та системи електронного документообігу в органах 

виконавчої влади і місцевого самоврядування в умовах модернізації державної служби й 

місцевого самоврядування. 

 

 

Доступ до публічної інформації 

1. Організація роботи з документами та питання відкритості та прозорості органів 

державної влади та місцевого самоврядування в контексті законодавства про доступ до 

публічної інформації. 

 

Соціальна політика 

1. Основні напрямки діяльності служб у справах дітей у сфері профілактики 

соціального сирітства. 

2. Призначення в області окремим категоріям громадян державних допомог 

і житлових субсидій та питання реалізації надання пільг за соціальною ознакою. 

3. Актуальні питання забезпечення ветеранів та інвалідів внаслідок загального 

захворювання та інвалідів з дитинства спецавтотранспортом, технічними та іншими 

засобами реабілітації і санаторно-курортними путівками. 

 

Місцевий розвиток 

1. Регулювання містобудівної діяльності (генеральний план населеного пункту). 

2. Енергозбереження та використання альтернативних джерел енергії. Оптимізація 

схем теплопостачання населених пунктів. 

3. Нові санітарні та фітосанітарні норми України, питання охорони навколишнього 

середовища. 

4. Використання твердих побутових відходів у житлово-комунальному господарстві. 

5. Реалізація державної політики з питань захисту населення і територій від 

надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру. 

 

Адміністратори центрів надання адміністративних послуг 

1. Організація роботи центрів надання адміністративних послуг. 

 

Інші питання 

1.Організація діяльності державного службовця. 

2. Державна служба та служба в органах місцевого самоврядування в Україні: 

правовий статус, стиль і методи роботи. 

3. Розвиток лідерства на державній службі та службі в органах місцевого 

самоврядування. 

4. Взаємодія з громадськістю в умовах реалізації адміністративної реформи. 

5. Робота місцевих державних адміністрацій і виконавчих органів міських рад по 

виконанню повноважень в галузі оборонної і мобілізаційної роботи, забезпеченню 

законності і правопорядку та питання взаємодії з громадськістю в умовах реалізації 

адміністративної реформи. 

6. Зміни в земельному законодавстві. 

7. Державний менеджмент в контексті реалізації адміністративної реформи. 
 

 

 

 


